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Választás után
Ünnepi banketlumgulíit van most a 

reakció debreceni táborában, .viliim 
csendül a pohár, harson az éljen és a 
taps: megnyerték a csatát. A vesztes 
fél, a Városi Ellenzék, a választási 
eredmények adatai szerint két vállra te­
rítve fekszik a porondon, mert bár an­
nak ellenére, hogy Debrecen busz vá­
lasztó kerületéből tiz kerületben győ­
zőit, mégis csupán feleannyi jelöltjének 
tudott mandátumot nyújtani, mint az 
Egységes Párt. Ha a vereség szót szó­
tári értelemben használjuk, akkor a Vá­
rosi Ellenzék valóban vereséiről szenve­
dett a vasárnapi törvényhatósági vá­
lasztáson. Ezt a vereséget — bármilyen 
fájó le gyes is — férfiasait be kell is­
merni, habár tucatjával kínálkoznak a 
súlyos és jogos mentőkörülmények, 
amelyek ezt az iigyncvczett vereséget 
jó részben elfogadhatóvá teszik. A Deb­
receni Független Újság azonban most 
is Ilii marad ahoz a tónushoz és felfo­
gáshoz, amelyet az egységespárt Deb­
recenben megjelenő lapjaival ellent-t- 
ben tanúsított a választási harc folya­
mán : objektivek voltunk, ezután is azok 
akarunk lenni, nem operálunk hazug rá­
galmakkal, nem vállalkozunk a kutrnér- 
gezés szerepére, nem személyeskedünk, 
nem hirdetünk gyiilölséget senki ellen, 
nem élünk vissza azokkal a magasztos 
lehetőségekkel, amit a saitó ereje la­
punknak kölcsönöz. Valljuk, ezt tettük 
volna győzelem esetén is és ezt mond­
juk ma is, a vereség utáni napon. Akár­
mennyire rajongó szolgálói vagyunk is 
a magyar demokráciának, fegyvertá­
runkból hiányzik az elvakult fanatiz- 
mus, de a si ró vénasszonv szerepére 
sem vállalkozunk, hanem józan és mér- 
tékadó férfiassággal mérlegeljük az 
eseményeket és tigv vonjuk le a kö­
vetkeztetéseket belőlük, hogy nem tö­
rődünk azzal, vájjon valamennyi ked­
vező-e számunkra. Ez a választási harc 

mint azt már többször megintik - 
külső és belső megnyilvánulásaira néz­
ve egyaránt visszataszító volt és na­
gyon ellentétben állott azokkal a titkos 
választásokkal, amelyek Nvugatcuró- 
pában szoktak lezajlani. Jól tudjuk azt, 
hogy politikában nem babra megy a 
játék, tudjuk azt is, hogy a politika 
nemzeteket emelhet fel. vagv sújthat le, 
de mégis szörnyűséges és szinte tra­
gikus volt az az elképesztő gyűlölet, 
amivel a reakció támadt a szinte védte­
len ellenzékre. Ebben a választási pár­
bajban a két bajvívó nem egyforma 
fegyverekkel állott a porondra. Az 
egyik lovag a feiebubiáig körülvette 
magát a hatalom, a vagvon acéljából 
készült páncélöltözékkcl és markában 
raffinált és élesre köszörült fegyvere­
kéi szoríthatott. A másik tábor szeré­
nyén és szegényen állott a börondra, 
pőre testét bátran tartotta a túloldal 
fringiája elé és kezében csunaii eg\ el­
len szál kard volt s ezen a kardon lán­
goló hetükkel aranvlott e szó: Igazság! 
Ügy látszik, hogy az igazságnak, a de­
mokráciának, a szabadságnak, a ing­
nak, a társadalmi békére való őszinte 
törekvésnek még mindig nincs megfe­
lelő konjunktúrája Debrecenben. Ugy- 
látszik. hogy a rekció tiz esztendős 
uralma alatt nemcsak anyagiakban, de 
lelkiekben is annyira elszegényedett a 
magyar társadalom, hogy kétszáz autó, 
egy hatalmas korteshadsereg és n mo­
rális presszió ezeregv közvetlen cs köz­
vetett változata még mindig keresztül 
gázol azon a demokrácián, amely nél­
kül pedig nincs igazi fejlődés, csuk ten- 
gődés van, szürke hétköznapok cs szür­
ke nyomorúság.

A demokrácia sorsa nem a debreceni 
választásokon dől el! mondta ma 
valaki, aki általánosan tisztelt és nagv- 
rabecsiilt tagja Debrecen város társa­
dalmának. Persze, most savanyú a 
szőlő 1 — válaszolhatja erre a megálla­
pításra akármelyik kötekedő kedvű re­
akciós úriember. Pedig mélvértelmii 
megállapítás az, amelyet c szakasz ele­
jén feljegyeztünk. Valóban a demokrá­
cia sorsa nem a Basahalma környékén 
dől el s mi bármennyire szerettük volna, 
ha másként történik, mégsem esünk 
kétségbe a tegnapi választás eredménye 
felett, mert nagyon kevés bizalmunk 
volna akkor a demokrácia szent igaz­
ságaiban, ha azt hinnénk, hogy a deb­
receni törvényhatósági választások cini­
lyen, vagy amolyan kimenetele sors­
döntő hatással lehet a haladásra. A de­
mokrácia nemzetközi küzdelmeinek egy 
rendkívül apró és jelentéktelen hullám­
verése volt az. ami vasa man történt 
Debrecenben és ha nekünk személy 
szerint fájó is a reakciós tábor pillanat­
nyi fölénye, mégis lelkünk legmélyén

minden izünkben meg vagyunk győ­
ződve arról, hogy lót akarunk ennek a 
városnak és ennek a nemzetnek s ha 
ma gyöngék vagyunk is arra. hogy 
puszta kézzel leromboljuk a reakció 
hétö^ts kínai falát, a vesztett csata után 
azonban feltápászkodunk a porondról, 
leverjük a ruháinkról a gyűlölet és rá­
galom sarát, felemeljük a fejünket és 
erőt gyűjtünk az ui küzdelemre.

Korbács kell ennek a népnek ezután 
is, ha most megcsókolta a korbácsot!

kiáltott fel elkeseredve vasárnap 
este az eredmények nyilvánosságra ju­
tása után egy különben rendkívül hig­
gadt és meggondolt vezérférfia Debre­
cen ellenzéki polgárságának. Mi ezt a 
felkiáltást csupán pillanatnyi ideges 
összeomlásnak tartjuk és óva intjük at­
tól híveinket, hogy az elkeseredés „min­
den-mindegy“ gesztusával sorsára 
hagyják a demokráciát. A történelmi 
fejlődés grafikonja nem egy felfelé 
ívelő nyílegyenes vonal, hanem egy 
furcsa girbe-gurba hullámvonal, amely­
nek nemcsak emelkedései, de mélyedé­
sei is vannak. Szomorúan érdekes, hogy 
amikor világszerte friss erővel tör elő 
a demokrácia valamennyi kulturnemzct
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határain belül, ugyanakkor Debrecen­
ben a vonal megtörik. Aki azonban is­
meri a történelmet és hisz a fejlődés­
ben, az nem vesztheti el a leiét, mert 
jól tudja, hogy a mélypontról Debre­
cenben is tel fog lendülni a demokrácia 
vonala. Egy vérbeli demokratának sze­
retni kell a népet gyengeségeivel együtt 
is és mi úgy érezzük, minél gyengébb, 
elliagvatottabb és mcgfélemlitettebb a 
dolgozó társadalom, annál frissebben és 
harciasabban kell a vezéreknek magas­
ra emelni a zászlót. Krisztust is ke­
resztre feszítették, testét megtörték, vé­
rét elfolyatták, tetemét sírba helyezték, 
mázsán yi sziklakövet liengeri tettek 
sírja fölé s Krisztus mégis feltámadott, 
hite milliók hitévé vált és meghódította 
a világot. Vásárnál) Debrecenben is ke­
resztre szegezték a demokráciát a dús 
kinesii és nagybefolyásu hatalmasok a 
tömeg egy félrevezetett csoportjának 
segítségével. S ha ina még nincs és ha 
talán holnap se akad. de holnapután 
vagy még későbben bizonyosan újból 
csatasorba áll egy megnagyobbodott és 
diadalmas tábor, amely Debrecenben is 
elhengeriti majd a sziklakövet a de­
mokrácia sírja felől.
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A választókerületek felében győzött az ellenzék, mégis 
csak 24 jelölt jutott mandátumhoz a reakció 48 jelölt-

jével szemben
Aflreakció jogfosztásai, önkényes és igazságtalan kerületi beosztása, óriási 
autóparkja és felbérelt kortesserege számbeli fölényt biztosított a demo­
kráciával szemben — Juhász Nagy Sándor vezetésével teljes győzelmet 

aratott Hajdúszoboszlón az ellenzéki lista
Vasárnap pompás, verőfényes időben válasz­

tott Debrecen, hossza, páratlanul heves vá­
lasztási előkészítő hadiárat után döntve el, 
hogy kiket küld he a törvényhatósági bizott­
ságba. Az uceák már kora reggel élénkek vol­
tak, az egyes kerületek szavazatszedő helyi­
ségei előtt megjelentek a rendőrök s meg­
kezdték az unatkozást. Mert kora délelőtt 
meglehetősen lagymatag volt az érdeklődés, az 
emberek inkább a templomba mentek és a 
piacra, mint szavazni. Az egységespárt óriási 
korteshada ekkor vetette a küzdelembe ma­
gát : megindult az autótábor a jórészt igeit fia* 
tál, egyetemi hallgatókkal, felhajtani a szava­
zókat. Debrecen uccái száguldó autókkal voltak 
leli, jutott belőlük a külsőségekre is. oH u.i 
uccákra, ahol máskor szekér sem igen iar. 
nemhogy autó. Dél felé meg is élénkültek a 
szavazatszedő helyiségek, mert a választó- 
tömeg nagyrésze igyekezett még ebéd előtt le­
szavazni- Soha annyi házaspárt nem lehetett 
látni az uccán, mint vasárnap: a féri rendsze­
rint a feleségével ment szavazni. A választ esi 
irodák lázasan dolgozlak, minden erejüket ösz- 
szcszedvc igyekeztek frontra dobni u szava­
zókat, mennél hamarabb. Az egységespárti 
kortesek rendkívül erőfeszítéssel dolgoztak a 
napidijért, autóik mindenütt feltűntek, az 
egyesült ellenzék önzetlenül működő megbi- 
zottaitiak azonban ilyen fegyverek, dyeu tech­
nikai felkészültség nem állott rendelkezésükre, 
minden fegyverük csak a meggyőződés eicjc 
volt. A Függetlenségi Körben dr. Hegymegi 
Kiss Pál országgyűlési képviselő irányította 
a választást küzdelmet. A választók százait 
kellett itt útbaigazítani, tanáccsal, szavazólap­
pal ellátni s jellemző az ellenzéki polgárság 
clvlniségére, hogy a messze tanyai külsősé­
gekről is bejöttek a városba szavazólapot 
kérni. Fbédidö alatt elcsendesedtek a szavazó- 
helyiségek. amelyek rendszerint cgy-ci:\ is­
kola kiürített tantermében voltak, délután 
azonban újra megélénkültek: ekkor jelentek

meg az urnák előtt a háziasszonyok. Délután 
még egyszer megindultak az egységespárti 
autók, a döntés előtt újabb, friss emberanya­
got vetni bele a küzdelembe, a szavazatszedő 
helyiségek környékén is megjelentek az ólál­
kodó egységespárti kortesek, itt is. ott is meg­
próbálkozva a szavazócédulák elszedésével, 
alkonyaikor azonban mindenütt kezdtek el­
csendesedni a szavazatszedő helyiségek, lók­

kor már hosszú időközökben járult csak az 
urnák elé egy-egy megkésett, vagy a kortesek 
által csak nehezen felhajtott szavazó és nyolc 
órára mindenütt le is zárták a szavazást. Ek­
kor nyomban megkezdődött a szavazatok ösz- 
szeszámlálása, amely átlagosan két-liárom órái. 
vett igénybe, a nagyobb kerületekben azonban 
eltartott éjfélig is.

Folyik a szavazás. Az urna előtt.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

A szavazatok összeszámlálása után meg­
állapították a választás eredményét, amely 

I szerint az egyes kerületekben a választás 
eredménye a kővetkező:

1. választókerület.
Leadatott 1006 szavazat, amelyből érvényes 

997.
Juhász Nagy Sándor (ellenzéki) 578.

A választás eredménye
Filep Endre (ellenzéki) 573.
Póttag: dr. Györki Imre (ellenzéki) 564.

II. választókerület.
Lcadatott 693 szavazat, amelyből érvényes 

682.
Török Gábor (ellenzéki) 445.
Hartl Sándor (ellenzéki) 438.
Póttag • Leiter Péter (ellenzéki) 421.
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111. választókerület.
Leadatott 193 szavazat, amelyből év vénye u 

158.
Deák István (ellenzéki) 154.
Tóth István (ellenzéki) 140.
Póttag: Bartha József (ellenzéki) 123.

IV. választókerület. íj
Leadatott 347 szavazat, amelyből év vénye.. I

280.

Sarkadi István (ellenzéki) 280. 
Labancz András (ellenzéki) 22G. 
Póttag: Szabadi János (ellenzéki) 2 0 7.

V. választókerület.
Leadatott 775 szavazat, amelyből 

758.
Bakóczi Gábor (egységesp.) 394.
Dr. Boldizsár Kálmán (egységesp.) 394. 
Póttag: Bessenyei Lajos (egységesp.) 392

VI. választókerület.
Leadatott 1255 szavazat, amelyből érvényes

1247.
Dr. Tóth Lajos (egységesp.) 756. 
Dávidházy Kálmán (egységesp.) 750.
Id. Kertész Imre (egységesp.) 747 
Ady Lajos (egységesp.) 739.
Dr. Neuber Ede (egységesp.) 737.
Dr. Balogh Gyula (egységesp.) 724. 
Póttagok: Dr. Révy Nándor (egységesp.) 

696. Sarkady Dezső (egységesp.) és Szabó 
Imre (egységesp.) 718.
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Folyik a szavazás. Az urna , .'J;
(A Debreceni Független Uj felvétele.) ®

Póttagok: Szabó Henrik (ellenzéki) 493. 
Emerich Zsigmond (ellenzéki) 478. m

VII. választókerület.
Leadatott 1100 szavazat, amelyből érvényes 

1090.
Tóti Poroszlay László (egységesp.) 644. 
Bodnár Géza (egységesp.) 642.
Sztankay F. Béla (egységesp.) 641. 
Bessenyei Gyula (egységesp.) 634.
Dr. Ménes Lajos (egységesp.) 631.
Mester Lajos (egységesp.) 624.
Póttagok: Nagy Imre (egységesp.) 622. 

Pásztor Ferenc (egységesp.) 618. Harsányt 
Gábor (egységesp.) 610.

Debrecen város igazi zenekultúrája ma a 
Máv. Filharmonikus Zenekar teljesítményeiben 
csúcsosodik ki. Miért épen ezekben?

I. A zenekar 66 tagja amatőrként alapította 
meg az orkesztert; nem fűzi őket sem anyagi, 
sem azzal egyenértékűvé átszámítható erkölcsi 
érdek össze: a muzsika áhitatos szeretett1 és 
egy szuggesztiv. a zenekarral együttérző kar­
mester. az Ábrányi Emil személyisége az ösz- 
szekötö kapcsuk: nem kenyerük a muzsika.

f.z a zenekar hihetetlen heroizmussal egy 
darab Nyugat-Európüt akar ebbe az alföldi 
városba varázsolni és az igazi művészi hit thi­
tetlen erejével lendül ezen az utján évml-évrc 
előre. Aki bizonyítékra kiváncsi, hallhatta a 
zenekar vasárnap esti műsorát. Ilyen miisort 
nem mertek eddig Debrecenben végigjátszani, 
sem sztárok, sem más zenei egységek. Aki 
idejön, az többé-kevésbbé mind leszállítja a 
nívót alföldi-szintig. \ mi debreceni filharmo­
nikusaink icl akarják emelni a mű Ízlés nívóját.

ó. Az eszközök szegénységében és a kivitel 
hézagjaiban :s a vidéki heroizmtis nagyszán- 
déku elszántsága dicsérendő. A mainál töké­
letesebb hangzású orkeszter: ámítás volna. 
Mert a tökéletességet csak fokonként lehet el­
emi. igy is csak olyképen, ha a tiszta mii- 
'eszi cél képe cgv percre sem mosódik el a 
törekvő szemében. Amit ez a mi zenekarunk 
eddig elért, azt a maga ereiéből érte el és 
ami tökéletescdési lehetőséget a hiúság, meg- 
nemértés és közöny az adhatok közül is cd- 
vont tőle; azt a maga hitével pótolja. Hittel 
Potolm a puhább hangszineket és biztosabb in-

XI. választókerület.
Leadatott 1258 szavazat, amelyből érvényes 

1243.
Aczél Géza (ellenzéki) 698.
Czeizing József (ellenzéki) 693.
Deák György (ellenzéki) 684.
Pányoki Lajos (ellenzéki) 683.
Kovács István (ellenzéki) 678.
Póttagok: Papp János (ellenzéki) 676. 

Nagy János (ellenzéki) 672. B. Szabó Ferenc 
(ellenzéki) 672.

XII. választókerület.
Leadatott 1044 szavazat, amelyből érvényes

1004.
Dr. Gábor Jenő (ellenzéki) 505.
Jámbor Ferenc (ellenzéki) 474.
Póttag: Than Gyula (egységesp.) 453.

VIII. választókerület.
884 Cadat0tt 895 szavazat- amelyből érvényes

Dr. M edveczky Károly (egységesp.) 462. 
Dr. Széli László (egységesp.) 460.
Halász Mihály (egységesp.) 441.
Póttagok: Molnár Lajos egységesp.) 440. 

Csorba Járms (egységesp.) 437.

XIII. választókerület.
Leadatott 929 szavazat, amelyből érvényes 

923.

Dr. Fényes Jenő (ellenzéki) 553. 
Kertész János (ellenzéki) 491.
Póttag: Ujlaky Sándor (ellenzéki) 479.

XIV. választókerület.
Leadatott 1017 szavazat, érvényes 1004. 
Brunner Lajos (ellenzéki) 547.
Szabó Ferenc (ellenzéki) 521.
Póttag: Fekete Mátyás (ellenzéki) 477.

XVI. választókerület.
Leadatott 1514 szavazat, amelyből érvé­

nyes 1490.
Dr. Nagy István (egységesp.) 852.
Piross János (egységesp.) 840.
Stepper Károly (egységesp.) 839.
Papp Gyula (egységesp.) 829.
Dr. Nyíri Ernő (egységesp.) 826.

Salgótarjáni gyártmányéi*

IX. választókerület.
Leadatott 798 szavazat, amelyből érvényes

789.
Mogyoróssy Győző (egységesp.) 502.
Ifi. Varjassy Győző (egységesp.) 501. 
Póttag: Jóna János (egységesp.) 490.
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X. választókerület.
54o'Cadat0tt 542 szavazat’ amelyből érvényes

Hegymegi Kiss Pál (ellenzéki) 525.
Dr. Jakobovits József (ellenzéki) 497. 
Simon Imre (egységesp.) 497.
Gaszner Géza (egységesp.) 494.

gyári lerakata

Sesztina
vaskereskedésé

A Máv. filharmonikusok szezon­
nyitó hangversenye

fonalast: ez tahin .'zugényes megoldásnak lát­
szik egyesek szemében. A mi szemünkben 
azonban épen ez a lázas hit nyújt biztosítékot 
a fejlődésre. Maradjon csak meg a hit és hiá­
nyozzék inkább a tökéletes technika; a fejlő­
dés az utóbbit a Ilit erejével ki fogja csiszolni, 
aminthogy eddig is folyton csiszolta. De tech­
nikával a hitel aligha lehelne ugyanígy pót ölni.

4. Eddig azt hirdettük: egyesüljön ennek a 
városnak minden zenei tényezője az orkeszter 
fejlődésé érdekében. A vasárnapi hangverseny 
után azt mertük mondani: egyesüljenek csak 
a többiek tu. feliz Austria, mibe de ma­
radion magára a zenekar, legyen önön-crc- 
-iei'e bízva, vezesse csak továbbra is a maga 
hitének erői-adó lendülete. Fz a zenekar elég 
erós. elég fejlett, elég csiszolt Ízlésű, hogy ön­
rendelkezési jogával okosan élhessen és elég 
csiszolt izlésii a debreceni zeiieyrtö publikum 
is. amely a vasárnapi koncerten bebizonyította, 
hogy bizony senki emberfiának nem szüksé­
ges azon fáradoznia, hogy kedvéért a nívót 
leszállítsa: bizony kibír müélvczésre felvitor­
lázott idegekkel egy telicsértékii, klasszikus 
műsort, legyen az még olyan hosszú és még 
olvan szél). Vagyis: a mi debreceni filharmo- 
niku, zenekarunk nemcsak produkál, nemcsak 
szórakoztat, hanem nevel is.

Mindenekelőtt egy feltűnő jelenségről kell 
’számolnunk: egy gombostűt nem lehetett el­
leni a Bika nagytermében, annyian nyiizsög- 

íek a Máv. Nlharmonikus Zenekar vasárra a 
esti hangversenyén. W ez nem ..külsőség*1, 
mert a közönség méltányló érdeklődését bizo- 
n>itia, egy darabjai írunk az eredménynek, 
amelyet a zenekar nevelő munkája produkált.

A műsor színvonal tekintetében felülmúl 
minden eddigi debreceni hangversenyt. Fltc- 
knitve attól, hogy a zenekar dirigense, Ábrá­
nyi Emil, kizárólag a kitűnő zenekar ve­
zetésére koncentrálta magát és például saját 
szerzeményeiből még mutatót sem tűzetett a 
műsorra: a sfilusegység minden más szem­
pontból is tökéletesen uralkodott a miisoron. 
Ez a megnemalkuvó művészi idealizmus a leg­
főbb erénye is egyben a gazdag műsoru hang­
versenynek, amelynek első és második részét 
eg\aránt a legtisztább klasszikus müvek töl­
töttük ki és megtörtént az a csoda, hogy a 
debreceni közönség másfél órai komoly zenei 
konzummálás után viharos tapssal követelte 
cgv Beethoven-mű megismétlését!

A zenekar vonósai ezúttal is tökéletesen frn- 
ziroztak. A Mozart O-nioll szimfóniájának 
részlet szépségei is ió| érvényesültek, ami épen 
a primhegediisök érdeme: de szép volt a III. 
tétel fugaszerű, kontrapunktos bevezetése is. 
:e hc abban a fúvósok vették át váltogatva a 
uhkíi ;i voltosoktól, ami nehéz feladat.

Hitiek örökszép Ipliigcnia-nyitányn lundfi- 
Ictescn vezette be a műsort, amely egyébként 
fizikailag is keményen próbára tette a zene­
kar tagjait, olyan nehéz, magas feladatoktól 
hemzsegett; és Mendelssohn monumentális Ruv 
IHas nyitánya zárta he azt. Mimikét mii Milus- 
• rténeti tanulmányszámba megy és a zene­
kar Ábrányi l;mil stiluslérző pálcáját engedel­
mesen. hézagmentesen követte. Ott, ahol a fú­
vósok intonáJtak, talán kissé Ingadozott a já- 
'ek. de amiéi! szebb, nemesebb, vékony vonal­
lal tori felfelé a dallam a primhegediisök és 
csellisták hangszerein.

Az est fénypontja a minden korok legszebb,
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1 pengő
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színi

szilván)

Dr. Ruszka István (egységesp.) 824. 
Póttagok: Dr. Zalay János (egységesp.) 

8:8. Szcntpéteri Antal (egységesp.) 815. 
Szembratovits József (egységesp.) 793.

XVII. választókerület.
.eadatott 1080 szavazat, érvényes 1065. 

Csömör Gyula (egységesp.) 620.
Dr. Nagy János (egységesp.) 603.
Póttag: Vitárius Sándor (egységesp.) 594.

XVI11. választókerület.
Leadatott 1310 szavazat, érvényes 1307. 
Kontsek Géza (egységesp.) 859.
Dr. Böszörményi Béla (egységesp.) 851. 
Székely Adorján (egységesp.) 847.
Somlyai József (egységesp.) 846.
Dr. Balkányi Ede (egységesp.) 844.
Dr. Csáthy Dezső (egységesp.) 839. 
Póttagok: Sümegi József (egységesp.) 833. 

Németi József (egységesp.) 823. Szűcs Béla 
(egységesp.) 816.

XV. választókerület.
Leadatott 928 szavazat, amelyből érvényes 

923.
Dr. Hegymegi Kiss Pál (ellenzéki) 530. 
Gomhossy Zoltán (ellenzéki) 516.
Póttag: Zöld Aladár (ellenzéki) 515.

XIX. választókerület.
Leadatott 1306 szavazat, érvényes 1303.
Dr. Vattay József (egységesp.) 875.
Dr. Láng Nándor (egységesp.) 872. 
Rozgonyi Dezső (egységesp.) 872.
Mellau Márton (egységesp.) 865.
Polgári István (egységesp.) 863.
Dr. Veverán György (egységesp.) 860. 
Póttagok: vitéz Boldog István (egységesp.) 

853. Czeglédi Andor (egységesp.) 831. Dr. 
Rásó Sándor (egységesp.) 830.

XX. választókerület.
Leadatott 1266 szavazat, érvényes 1252. 
Bartha Sándor (egységesp.) 725.
Német Lajos 715.
Dr. Lukáts József (egységesp.) 715. 
Benedek Sándor 713.
Imre János (egységesp.) 713.
Horváth Ferenc 706.
Póttagok: Szabó Miklós (egységesp.) 704. 

Dr. Bőgel József (egységesp.) 704. Máté Jó­
zsef (egységesp.) 702.

Az ossz esz ám hí lás szerint tehát leadtak ősz­
iesen 19256 szavazatot, amelyből érvényte­
lenné nyilvánítottak 307 szavazatot s igy érvé­
nyes volt 18949 szavazat, győzött az ellenzéki 
üszta teljesen kilenc, felerészben egy kerület­
ben. Ha összehasonlítjuk a szavazatok szám­
árán v át megállapíthatjuk, hogy a Városi Fi len­
gék még azokban a kerületekben is, ahol az 
Egységes Párt lisztái győztek, igen nagy szá­
mú szavazatokat kapott úgy, hogy egyes 
eredmények között alig volt számbax ehető kü­
lönbség az Egységes Párt jelöltjei javára.

legkristályosabb lírai költeményének. Bcetlm- 
\cn D-űur hegedűversenyének előadása volt. A 
nagy improvizáló ebben a napfényes optimiz­
mustól i//:I, a hangok és melódiák érzéki szép­
ségében tobzódó müvében nem ,,improvizált“. 
Nem látjuk a lélek küzdelmét: n dallam harmó­
niájában olvadni fel; itt a kész, dallammá kon­
centrált. abszolút muzsikát sűrítve kottázla 
meg Beethoven, a muzsika lcgprogramtalánabb, 
lcgahs/olutahh értelmében. Éhez fogható csak 
1 "agy (i-dur hegudiiszonáta (Friihlingsonata), 
limil !;ír évvel ezelőtt Rubinstein Erna hege­
dnie tett felejthetetlenné a debreceni közönség 
számára.

A D-dur hegedűverseny méltó kezekben volt, 
Zutlmrcczky Ede hegedűművész játszotta olyan 
technikai bravúrral és bársonyos tónussal, 
hogy végül a közönség valósággal extázisbán 
ünnepelte a kiváló, fiatal hegedűművészt. Zu- 
tliureezky Ede tónusa temperált, rendkívül 
férfias és ikh : a hegedűverseny II. tételében 
úgy hatott a szordinós zenekari kísérettel, mint 
a fekete brokáton cikkázó, ezüst sclycmsza- 
lag: diszkrét, férfias lírája illett éhez a mii-

Za-A közönség szűnni nem akaró tapsára 
thureezky Ede Paganini egy kis mesterművei 
látszotta el ráadásul; fölényes technikai tudá- 
‘•it csillogtatva. Ábrányi Emil karmesternek és 
zenekarának is bőven kijutott az ünneplésből, 
nmeié minden szám után felviharzott a lei­
ben. \ debreceni müveit közönség méltán 
1 inthet a vasárnap esti első bérleti hangver 
senv után a legnagyobb várakozással a nagy 
-b'Aöiii zenekar további hangversenyei elé.

/•". /

m-
te-
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Hegymegi
A választások!!; 

okban a következők 
1 eszavazott a > 

bei. az egységesp 
több mint 10.000 cm 
azok az eszközök 
volna: kétannyit is 
tatni.

Húsz kerületre 
zu tősége a törvényi 
győztünk, «S0U0 cmb< 
mégis bizottsági 
mk: liogv a u . ; . , 
közel 3000 •-> .kika 
re zni a jogát, Sut -t 
tál jogukat visszaka 
a névjegyzékbe feív 
már a törvény utiá 
széliünk róluk.

Elfogadjuk a ve 
váz is volt autók
szavazólapokkal, de 

Sajnos még ne 
polgárság és munkás 
legyei,. Az ilyen bee 
rat tál, hamis hire! 
Pedig ennek a kézfő 
ben minél előbb el I 

Debrecen váró 
úgy látszik meg

JL Vvai
Hajdú vármegyébe 

3-án folytak le a tői

Dr. Juhás: 
tozatlanu

Részletesen öcs 
megyében Ha idus 
ahol komoly vála 
lenzék részéről. / 
tolt népes gyűlés 
hogy Hajduszobí 
90 százaléka cgv 
sári és nemzeti „ 
galom mellett, a 
N a g y Sándor \ 
kerület egykori ( 
B é 1 t e k y Eajos 
ionná tus lelkésze 
lom hívta életre 
a Városi Polgári 
tényezője lett a v 
viselőtestületi vál 
tőén fogja befolyj 
nyesiteni.

A Hajduszobos. 
a város vezető: 
amelyet maga j 

és irányított 
A Városi Polgári 
korszakot jelent 
amennyiben ez a 
lesz. amely a v 
lakossáliak érdek 
sülni.

Az egységespá 
dr. Juhász Nagy 
\ évül kibocsátott 

Az elmúlt hétéi 
mester Debreceni 
agitációs szónoko 
szavazőköröket s 
mákban összetold 
lenzéki tekintélye 
fogásokkal igyekí 
mazni.

Vasárnap ;• ko 
«adott autókon és

KJ
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folyik a szavazás. Az urna előtt.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

Hegymegi Kiss Pál nyilatkozata a választásról
A választásoknak a tanulságait számada- 

:okban a kővetkezőkben vonliatoni le:
Leszavazott a Városi Ellenzékre 800U uin- 

b--i. az egységespárt leszavaztatok magára, 
több mint 10.000 embert. Ha az a pénz és 
izok az eszközök az én kezemben lettek 
volna: kétannyit is le tudtam volna szavaz­
tatni.

Húsz kerületre osztotta lel a város ve­
zetősége a törvényhatóságot. Tíz kerületben 
győztünk, 8000 ember leszavazott ránk 
mégis bizottsági tagunk nincs. .Most már lát- 

•H|k: iiogv a ív.,i;z;o! lakból hiányzott az a 
közel 3000 :> »kiknek nem tudtuk visszasze- 
tezni a jogát. Sőt a közigazgatási bíróság ál­
lni jogukat visszakapott válaszúk sem voltak 
a névjegyzékbe felvéve. Mindezek azonban 
már a törvény útjára tartoznak; itt ne be­
széljünk róluk.

Elfogadjuk a verdiktet is, mert titkos sza­
vazás volt autókban elszcdhetö hivatalos 
szavazólapokkal, de mégis titkos.

•eajno.'. még nem vagyunk oii, hogy a 
polgárság és munkásság kézfogása megérthető 
legyen. Az il\ en becsületes akarást rosszaka­
rattal, hamis hírekkel í é I r c m a g y a r á z 11 a t j á k. 
I'edig ennek a kézfogásnak az ország érdeké­
ben minél előbb el kell következnie.

Debrecen város lakosainak jó része 
úgy látszik meg vau elégedve a mai hely­

zetté1, ellenzéki kritikát nem kivált. Nem 
érzi a súlyos terhek nyomását.

Egyedül az én régi kerületem állotta a 
harcot s megadta nekem az ellenfél minden 
felkészültsége dacára a két mandátumot, ho­
lott én egy lépést sem tettein, sőt arra is jő 
voltam egyes ambiciózus ellenjelölteknek, hogy 
az én nevein segítségével igyekeztek bejutni a 
törvényhatóságba.

Most már igazán csodálkozhatni» Bethlen 
Istvánon, hogy miért nem állítja be az ország­
ba a titkos választást, mert az a liberalizmus­
tól csepegő városi vezetőség fajvédőivel 
összeli zasodva, mikor bajban van Beth­
len erejére támaszkodva, az ö cégére alatt, az 
ő módszerével, gyűlöl séget hirdetve a polgár 
és munkás között nyerte meg a csatát.

í eruiészetesen folytatjuk munkánkat, 
igyekszünk meggyőződésünk teljes tudatá­
ban polgártársainkat felvilágosítani, másfe­
lé- a múlt jogtalanságait megtoroltatni, a jö­
vőbenieket pedig meggátolni. Állunk továbbra 
is a kis emberek védelmére és hiszünk egy 
erkölcsös világrend érvényre jutásában.

Most már én is kezdem olvasni a lapo­
kat. hogy megnézzem: micsoda hazugságokat 
írtak rólam két hónap alatt és megírom én is 
a debreceni választások történetét őszinte ki­
adásban.

A választások Haj du vár megy éfa en
Hajduvármegyében is vasárnap, november » A részletes eredménye a megyei választások- 

3-an folytak le a törvényhatósági választások. f nak a következő:

Dr. Juhász Nagy Sándor Hajdúszoboszlón vál­
tozatlanul diadalra juttatta az általa vezetett 

ellenzéki listát
Részletesen beszámoltunk arról, hogy a vár­

megyében Hajdúszoboszló az egyetlen v ’os 
almi komoly választási mozgalom folyt az el­
lenzék részéről. Már a közelmúltban megtar­
tott népes gyűlések világosan megmutatták, 
hogy Hajdúszoboszló választópolgárság,inak 
90 százaléka egyöntetűen áll amellett a pol­
gári és nemzeti demokrácia alapján álló moz­
galom mellett. amelynek éléi dr. Juhász 
N a g y Sándor volt igazságiigyniiniszter, a 
kerület egykori országgyűlési képviselője és 
B é I t e k y Lajos Hajdúszoboszló népszerű re­
formátus lelkésze álltak. Az ellenzéki mozga­
lom hivta életre Bélteky Lajos elnöklete alatt 
a Városi Polgári Partot, amely immár jelentős 
tényezője lett a város életének s a közeli kép­
viselőtestületi választások alkalmával is dön­
tően fogja befolyását minden bizonnyal érvé­
nyesíteni.

A Hajdúszoboszlón elért nagy eredmény 
a város vezetőségéhez közelálló pártot, 
amelyet maga a polgármester szervezett 

és irányított, teljesen lehengerelte.
A Városi Polgári Párt fölényes győzelme ni 
korszakot jelent Hajdúszoboszló életében, 
amennyiben ez a párt az alkotó munka párt in 
lesz, amely a város minden rangú és rendű 
la kossá nak érdekeit egyformán fogja képvi­
selni.

Az egységespárt mindent elkövetett, hogy 
dr. Juhász Nagy Sándor és Bélteky Lajos nc- 
' éve! kibocsátott ellenzéki ! isz tát leszorítsa.

Az elmúlt héten dr. Erdős Kálmán polgár­
mester Debrecenből és Budapestről lehozatott 
agitácios szónokokkal sorra járta az összes 
szavazok őröket s az olvasókörökbe és korcs­
mákban összetoborzott választók előtt az el­
lenzéki tekintélyes jelölteket mindenféle rá­
fogd sok ka! igyekeztek a nép előtt megrágal­
mazni.

Vasárnap a kortesek nag\ seregével a fo­
gadott autókon és kocsikon igyekeztek volna a

■ ■•'iivnzo urnák elé terelni a közönséget, sőt
a hivatalos egyének szavazólapjain kivid 
fordították a vármegyei pecsétet, hogy 
szavazataik leadását ellenőrizhessék, meg­

sértvén ez által a titkosság elvét.
Azonban Hajdúszoboszló város józan gou- 

őolkod mi népe, nem hajlott semmi csábításra 
és fenyegetésre, egész napon át önként sereg­
ien a <) helyen berendezett szavazóhelyiségek 
felé s férfiak és llök büszke örömmel adták 
le szavazataikat dr Juhász Nagy Sándor szere­
tett volt képviselőjükre és a többi ellenzéki 
jelöltre.

Alig 10 százaléka maradt el az összes sza­
vazóknak s a leadott mintegx 3200 szavazatból 
23()S esett dr. Juhász Nagy Sándor listaveze­
tőre s olyan egyformán ment a szavazás a 
többiekre, hogy a IX-ik helyre jutott Göbölyös 
bereue iparos lett az első póttag s az utána 
következők is 2200 körüli szavazattal jutottak 
be póttagoknak. Az egységespá t jelöltjei csak 
á—001) szavazatot kaptak.

A szavazatok összeszámülása éjfélig eltar­
tott s Hajdúszoboszló népe hétfőn reggel 
örömtől sugárzó arccal újságolta egymásnak 
utón-útfélen, hogy végre ledőlt a nagy bál­
vány, az első titkos szavazásnál óriási nagy 
többséggel nyilatkozott meg az öntudatra éb­
redt polgárság szabad akarata.

A megválasztottak valamennyié i a Y rosí 
Polgári Párt tagjai a következők:

Dr. Juhász Nagy Sándor 
Bélteky Lajos 
Hcrezegh Bálint 
Yégh I ajos 
Mák a v Péter

Póttagok: I. Lr. Papp Linó. 2. üöhlxiL Pé­
ter. 3. Uönczy János. 4. Borbély Ferenc.

o m
cégem olcsóságát és propaganda célból
100 pengőért
adok egy háromlámpás

rédiíkéexüiékttt hangszóróval
és csövekkel együtt. A készülék külföldi állo­
másokat is teljes hangerővel vesz.
Egy látogatás meggyőzi Önt is, hogy minden 
rendszerű rádiókészüléket, anódpótlót, anód- 
telepet, accumulator^ rádiócsövet és minden­
féle alkatrészt, valamint

csiliért, gramofont, varrógépet, kerékpárt
a legolcsóbb árban és a legkedvezőbb fizetési 
feltételekkel

KÄ1Z ANDORNÁL, PIAC IJCCA 83. kirAlyucca
SAROK

vásárolhat

Az egységespárt jelöltjei közziil tehát
sem rendes, sem póttagnak egyetlen egy 

sem jött he.
Makay Pátert és Herczcgh Bálintot az egysé­
gespárt is felvette lisztájára, dacára annak, 
hogy

népgyiilcsen nyilvánosan, írásban és tanuk
előtt a polgármesternek kijelentették,
hogy egységespárti jelöltetésiik ellen tilta­

koznak.
Erre az illojális eljárásra méltó válasz volt az, 
hogy egyetlen egységespárti sem jutott he a 
törvényhatóságba.

Balmazújvároson.
Rendes tagok: Harsányi Béla, Bak János, 

dr. Molnár Béla, Oláh János, Szabó Sándor, 
vitéz Geguss István, Bartha György, Alföldy 
Imre, dr. Herpay Gábor, dr. Thurzó Imre.

Póttag: Bak Gábor, Szekeres Bálint,
Ambrus Ferenc, Némethy József, dr. Erhardt 
Tivadar.

Hajdudorogon.
Rendes tagok: Vitéz Ludmány Lajos, No­

vak Géza, Barna György, Bálint Imre, Hu­
nyadi Lajos, vitéz Nagy József., Bencze Ist­
ván, F. Szabó István.

Póttagok: Id. Ludmány Sándor, N. Szakáll 
György, Hegymegi Kiss Pál, dr. Lencz Géza.

Kábán.
Rendes tagok: Bene Antal, Tisza István, 

Szász József, Kovács István. Hegedűs Ká­
roly, Simon Pál, Sári Kálmán, Fodor Imre, 
Szilágyi József, Nagy Gábor.

Póttagok: Bojtor József, Nagy János, Kiss 
László, Tőzsér Ambrus, Soltész Gábor.

Nádudvaron.
Rendes tagok: Gábor András, Csató Sán­

dor. Szőlösi Sámuel, Tóth Kálmán, dr. Lud-

mányi Miklós, Unyi Géza, id. Demjén La­
jos, Molnár József.

Póttagok: Aranyos József, Kunkli József, 
Nagy Antal, Bökönyi Ferenc.

Püspökladányon.
Rendes tagok: Dr. Petry Pál, Dessewffy 

Miklós, Kállay Sándor, Nagy Sándor, Ká­
rolyi Sámuel, Meszlényi Miklós, Barna Pál, 
Bakonyi Elemér.

Póttagok: Kerekes G., Gulyás E., V. Ujj 
Mihály, Kéry János.

Hajdúböszörményben.
I. kerületben.
Rendes tagok: Kálmán Ferenc, P'eketc 

Márton, dr. Lévay József, Dombi Márton, 
Kiss Szabó János, Barak András, K. Tóth 
Imre, ifj. Sóvágó Imre.

Póttagok: Tolnai Lajos, Dobay Károly, 
Biró Sándor, F. Molnár Imre.

II. kerületben:
Rendes tagok: Dr. Csorba Antal, Végső 

Dániel, dr. Győrössy Imre, L. Szabó Imre, 
Szabó Antal, Fekete Miklós, Bodnár András, 
Gál Imre.

Póttagok: Ifj. Csorba János. Kelemen Já­
nos, Hadházy György. Geréb Márton.

Hajduhadházon.
Rendes tagok: Hadházy Jenő, Nagy Ká­

roly. dr. Weszprémy Zoltán. Hadházy Miklós, 
Csapó Zsigmond. Weszprémy István.

Póttagok: Kollár Lajos, Bánhegyesi Kál­
mán. Komor Sándor.

Hajdúnánáson.
Rendes tagok: Mikó Gyula, Mirkó Imre, 

Cs. Varga Gábor, Vécsey László, id. Drá- 
viczky Imre. Hadady Imre dr., ifj. Bercncsi 
Géza, Csiba András, Wállay Lajos, vitéz Mak- 
láry Lajos.

Póttagok: Kiss László, id. Bercncsy Géza. 
Sebestyén Miklós, dr. Berencsy János.

Méz éjfélkor is nagy érdeklődő tömeg várta a Debreceni 
Független Újság választási híradásait.

(A Debreceni Független Újság felvétele.)
>!• -58» *1* 68» **<• *1* 32T, A 40» V <*> «

Megállapította a debreceni rendőrség 
? Me; ő Amiin féle fatelepen járt 

álarcos kasszafurók kilétét

lényeiből ; 
■öntözök, Iv

IL -.ö Xrniiii fatelepén vi­
ták. ..kik megkötözték a/ 
; pmvrékzckrvnyL amely - 

v U. A vakmerő kassz *.- 
arra következtettek a

idii munkája n ny irigy házai Shell 
a tokaji sóhivatali o a debreceni

hitelein Icasszafurás.

A munka cg\ volt é< a személy lei fásokból i> 
a/l lehetett megállapítani. lmg> Debrecenben 
is azok iának, akik N\iregyházán és rókái­
ban doh-'Ztak. A Székely dctcktiv-csoport két 
tava. sJnyet-Mcrse Miklós vs Alnldi Béla 
Nxiregyházára mentek és a beszerzett adatok 
kctSvtclcui'o tették, liog\ egy banda dől go - 

'itt a három városban. Sikerük megái la pi 
tani, hog\ a kasszafurók ifj. Torma Imre nyír

1
1
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Charmin London iirónö. Jack London beve­
gye európai tanulmányútra indult.

egyházai .születésű 2* éves gépiakatossvgéd és 
Csuka Miklós 25 éves hajeluná;.:\si lakos. X 
debreceni betörés után Nyíregyházára utaztak 
és Torma lakásán átöltöztek. A detektívek 
megtalálták a hátrahagyott ruhákat. A két 
kassza fúró, akik a három betörésből 12.000 
pengőt szcieztek, a legnagyobb valószínűség 
szerint román megszállt területre szökött. 
•£♦«$»<$* *3* *3* ♦♦♦ 4* ♦£♦ ♦£♦ 4* 4* 4* 4* 4* 4* 4* 4*

fuccenlüZrrrrrrvY^JL'

,1

«rtrTTTTmrr«!L!^LaUrrymWyp^ «g

KÖLCJÖNKÖNYVTÁRA
Uj könyvbeszerzései

l. Aszlányi Károly:
PÉNZ A LÁTHATÁRON, 

i. Ferber Edna:
AZ ÚSZÓ SZÍNHÁZ.

>. Katajev:
A SIKKASZTOK. 

Markovits Rodion:
AZ ARANYVONAT.

!. Móricz Zsigmond:
FORRÓ MEZŐK.

I. Műnk Arthur:
A NAGY KÁDER.

). Schnitzler Arthur:
UT A SZABADBA,

I. Undset:
TAVASZ.

4*

Gyászrovat
Sütő Irm-c életének 43-ik évében el­

hunyt. Temetése e hó 6-án délelőtt 11 óra­
kor lesz Debrecenből Mikepércsre való 
szállítás után Csillag ucca 191-ik számú 
háztól a ref. egyház szertartása szerint 
tartandó ima után az ottani sirkertbe. A 
szállítást és temetést Fehértói tem. válla­
lata rendezi.

Dr. Balogh Zsigmond járásbi: ósági 
jegyző életének 39-ik évében elhunyt. Te­
metése e hó 5-én délután 2 órakor lesz 
Nagykállóból Debrecenbe szállítva a Kis- 
templomból a ref. egyház szertartása sze­
rint tartandó ima után a Hatvan uccai te­
metőbe. A szállítást és temetést Fehértói 
tem. vállalata rendezi.

Kis Mihály életének 78-ik évében el­
hunyt. Temetése e hó 5-én délután 4 óra­
kor lesz a Péterfia uccai temető halottas­
házától a ref. egyház szertartása szerint 
tartandó ima után a Péterfia uccai teme­
tőbe. A temetést Fehértói tem. vállalata 
rendezi.

Novak Mihályné szül. Ummetz Anna
életének 29-ik évében elhunyt. Temetése e 
hó 6-án délután lesz a Szent Anna uccai 
temető kápolnájából a görögkatholikus 
egyház szertartása szerint tartandó be- 
szentelés után a Szent Anna uccai teme­
tőbe. A temetést Fehértói temetkezési vál­
lalata rendezi.

Bökönyi Katalin élt 6 évet. Temetése e 
hó 5-én délután 3 órakor lesz a Várad uc­
cai temető halottasházától a református 
egyház szertartása szerint. A temetést 
Csurka „Kegyelet” tem. váll. rendezi.

mirut.in kDnfisl'el,. „ » kWlMbrn 1,

I Sflwrxuimläk Hüü^lli UCC3 ..
Vermi« munkákul olc*6n vállalunk 

Ji<]!ZnlíRt és r*Í,okflt «UllaUnul ké-
- «KltOnk. TeWIon 7.2
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(A Debreceni Független Újság felvétele.,'

m <-<!»»:* cső «Ö» 4* «> ❖ <b> <♦ a*- «•>« 4* <• ❖

A debreceni Kereskedelmi Képviselők 
Szakosztálya éles harcot hirdet a köz- 
gazdasági rémhirterjesztők ellen, akik 
megrendítik az amúgy is súlyos hely­

zetű piac hitelét
A Debreceni Kereskedők és Utazók Egye­

sülnének kebelében működő szakozz rályok 
mind élénkebb tevékenységet fejtenek k:. A 
mai rendkívül nyomott üzleti hangulat és 
pénzszűke mellett nagy fontossága van a ke­
reskedjem szakmai szervezeteinek, mert a 
bajok feltárásával egyrészt segít tudatossá 
tenni a közömbös, fásult kereskedő előtt is. 
hogy érdekében áll a szervezkedés, mert a 
szervezettség erőt jelent, másrészt azonban 
illetékes tényezőink figyelmét is hamarabb 
irányit ja a bajokra, ami még az előbbinél is 
fontosabb körülmény, hiszen köztudomású, 
hogy gazdátlan ina a kereskedelem gondja, 
baja. problémáit senki sem vállalja és igy 
éppen ideje, hogy az egyes szakmák végre 
igyekezzenek maguk kézbevenni speciális kö­
zös ügyeik intézését.

A Debreceni Kereskedők és Utazók Egye­
sületének szakosztályaként működő Debreceni

Kereskedelmi Képvi ék portja c heti 
ülésén, amelyen felváltva Lustig Dezső rt. 
igazgató Zsirossy Árpád elnököltek, a ke­
reskedelem egy általános érvényű problémá­
jával foglalkozott, bárha speciálisan debreceni 
és . z élelmi szer szakmába vágó tendenciával. 
Ismeretes, hogy a fagykár nemcsak a gazdá- 
!: :■ sújtotta, akiknek cziilei termésük ment 
tönkre, de legalább megmaradt a tökéjük. a 
földjük, amely jövőre remélhetően megtenni 
hozadékát ismét, hanem elsősorban és fő­
ként a kereskedőket és iparosokat, akik a fo­
gyasztóik nagy részét vesztették el egy időre, 
nem szólva azokról az árveszteségekről. ame­
lyeket raktárkészletük esetleges csökkenése 
folytán elszenvedni kénytelenek voltak. A 
gazdák szervezete, a Mezőgazdasági Kamara, 
amely szemmelláthatóan együtt él tagjaival, 
azoknak problémáit a szivén viseli, ügyes 
propagandával keresztülvitte, hogy a gazdák

Fischer Adolf &Fia
iwtíiiiiti msziiit!
Valódi angol öltöny,

! felöltő,télikabát,mosó 
árukat olyan olcsón \ 
vásárolhat, amire töb-1 
bé nem lesz alkalom.

] különböző könnyítéseket élveznek a kormány í 
í v zérói, adó, közterhek csökkentése és fagy.

! k ; segély formájában. A kereskedőket, aki.
; pedig még súlyosabban érintett a gazdi.

, ..ági fekete esztendő, senki nem kérdezie 
meg. van-e valami panaszuk, kívánságuk. Sem 

I adókönnyítést nem kaptak, sem fagykárSf. 
gélyt. Ellenben mindezeken túl hitelezőik 
hisztériás félelmével kell megküzdeniük, meri

sajnos az elmúlt esztendőben Debrecen
: dasági éleiét ért csapások a hitelezői bi- 

/álmát is sok helyit megrendítették.
Éppen ezzel a problémával foglalkozott a 

I . eskede’mi Képviselők Szakosztálya, ami. 
kor állást foglslt elvileg ezen sokszor indoko- 

I hu lan hitelezői bizalmatlanság ellen és fel 
; szólította tagjait, hogy minden olyan esetben 
I amikor alaptalan, információk, vagy egyenesen 
} hitelt megrendítő rémhírek terjednek el a 

piacon, igyekezzenek ezeknek forrását ki- 
m. ' atolni, ami nem is lesz nehéz, tekintve 
hogy Debrecen kisebb város, az alaptalan hi. 
reket terjesztők nevét jelentsék be a szak- : 
osztály elnökségénél, amely módját fogja ej­
teni annak, hogy példát statuáljon az olyan 
felelőtlen egyénekkel szemben, akik a zava­
rosban akarván halászni, tisztességes kereske­
dők hírnevét viszik a vásárra. Kimondotta a 
szakosztály, hogy amennyiben tagjai közül va- 
laki rósztvesz az ilyen alaptalan, a hitelezők 
bizalmát megrendíteni képes hírek terjeszté­
sében, azt soraiból azonnal kizárja.

Nagyon üdvösnek tartjuk, hogy a kereske­
delmi képviselők, akik ennek a városnak üz­
leti életét legalaposabban ismerik, ilyen 
őszinteséggel és eréllyel kívánnak gátat vetni 
az amúgy is nehéz időket élő kereskedelem : 
ellenségei garázdálkodásának és reméljük, an- ; 
nak eredménye sem fog elmaradni.

«? PZ#»><3» **<35* 4» 3»♦!«<n

Kubelik Anita Debrecenben
Valóságos zenei eseménynek Ígérkezik e 

In-, ö-éii a Zenekedvelők Köre által rendezv.no I 
Klibelik Anita liangverseny. Kubelik dános vi- ; 
iáglliri lie^ediimiivO'-z leányát. Kubelik Anitát | 
édesanyja Széli Marien révén rokoni szálak I 
fűzik Debrecenhez, ahová most nagyon snk| 
rajongöia varia, hogy hivatott művészetébe 
gyönyörködhessék. Az. estély másik szereplőié Z 
Kabos Ilona lesz. aki Parisban a magyar mű­
vészetet évek során át sok sikerrel képviselte 
Kubelik Anitát elkíséri Debrecenbe báró Vay 
•;é Mikes Faroita gióínő is, a kiváló zongora- 
művésznő, aki zenei kiképzését a hírneves | 
Icipzigi Conservatórumban nyerte Pembatirl 
v< TV icliinüllei tanároktól. A mester- '
iskolát Reisctiauei professzornál ab-1 
szolválta kitűnő eredménnyel. Vizsgáiról ai 
Icipzigi lapok nagy elismeréssel nyilatkoztak j 
cs nemcsak elsőrangú készültségét és tudását | 
emelték ki. de külön hangsúlyozták értelmes. 1 
elmélyedő, meleg érzéssel átfűtött játékát is. 
Úgy Németországban, mint a régi monarchiá­
ban több helyen játszott és mindig nagy infra 
vészeli sikere volt.

Kubelik Anitával ión egyébként az cdt> . 
unv.a is. aki. mint cm!iteltük debreceni szár­
mazású.

X hangverseny iránt városszerte igen nay 
az érdeklődés és már eddig is sok clöjcgyzé 
történt. A terem kicsiny befogadóképességéi 
való tekintettél ajánlatos a jegyről kellő kb- j 
ben gondoskodni.

Tckiu’.ei:el arra a körülményre, bog\ 'gyű'- 
ezen az estén lesz a Magyarság vacsorája, to- j 
x álbá a tüzér osztály M über túsz vacsorája K é 
a Zenedében tartandó hangverseny m T félk 1 
órakor pontosan megkezdődik, hogy a lián?’É 
versen- után a közönség még ezeken a üVs.;- 
dal mi összejöveteleken is reszt vehessen.

**♦ ♦♦♦
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A huis párisi üvegfalú autógaráts.

1929 november 5.

Balok

A falu el] 
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gencia is

A nemzet < 
hódol és h 
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Budapest, no 

István vasárnap déle 
képviselőházban bes 
tott, amelyben bírált; 
külpolitikáját.

— Elérkezett a 1 
mondotta Friedrich, 
aláírása után jött a 
hirdették, hogy csak 
dalló mellett és a 
Ölünkbe hull. Későbl 
méletét hozták, azt 
Gondviselés küldte c
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Vanishing &Co1d

Creams
' ..dCzriir:-

PONfó IÄ
■'.AtSc' ' j ■ ky*.

II női szépség ápolására és megérzésére!
Kapható: drogériában, gyógyszertárakban és illatszertárakban 

vagy a főraktárban Neruda Nándor, Budapest, IV., Kossuth Lajos u. 10

Baloldalt: Clementel szenátor (X)> aki nem tudott megbir­
kózni a kormányalakítás nehézségeivel. Középen Doumergue 
elnök. Jobboldalt: Briand (X) az újságírók gyűrűjében.
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A falu elnémult, az ipar és kereskede­
lem a tönk szélére jutott és az intelli­
gencia is elvesztette a gerincét, mondja 

Friedrich István
A nemzet egyik része aktát csinál, a másik 
hódol és kormányt támogat, a harmadik pe­

dig várakozási álláspontra helyezkedett
Budapest, november 4. Friedrich 

István vasárnap délután öt órakor a régi 
képviselőházban beszámolóbeszédet tar­
tott, amelyben bírálta a kormány belső és 
külpolitikáját.

— Elérkezett a leszámolás órája 
mondotta Friedrich. - A békeszerződés 
aláírása után jött a kandalló elmélet, azt 
hirdették, hogy csak ülnünk kell a kan­
dalló mellett és a gyümölcs éretten az 
Ölünkbe hull. Később az elhivatottság el­
méletét hozták, azt hangoztatták, hogy a 
Gondviselés küldte őket.

Lehengereltek mindenkit, aki ellen­
zéki volt.

Rendbehozták a kincstárt, három év alatt

annyi felesleget produkáltak, hogy a nép- 
szövetségi kölcsön elenyésző összegecske 
lett mellette. A miniszterelnök gazdaság- 
politikai programot hirdetett, azt mondta, 
hogy programot készít. Amikor a szarvas- 
bőgés elmúlt, program helyett gazdasági 
főminisztert kaptunk. A főminiszterböl 
azóta közönséges miniszter lett,

a múlt héten végre a konszolidáció 
két föoszlopa kijelentette, hogy itt van 
a tizenkettedik óra és az adóbehajtá­
sok terén már túl vagyunk a maximu­

mon is. Van-e enné) sivárabb kép?
Ma tönkremegy mindenki. A falu elné­
mult, az ipar és kereskedelem a tönk szé­
lére jutott és az intelligencia is elvesztette

gerincét. Az intelligencia csak támogatni 
akar, vakon és gondolkodás nélkül.

Senkisem gondol arra. hogy aki dol­
gozni akar, munkához jusson.

Egyik oldalon a hatalom egész appa­
rátusa, a karhatalom és sajnos az in­
telligencia, másik oldalon a szegény 

nép tömegei.
Ennek a népnek a sorsa nem csendőri, 
vagy rendőri probléma, ez a nép nem lá­
zongó, csak munkához akar jutni. Kétszer 
annyi adót fizetünk, mint amennyit a Nép- 
szövetség pénzügyi bizottsága a magyar 
kormánnyal együtt megállapított.

Az íróasztal országa lettünk. Egész 
Európában nincs annyi Íróasztal, mint Ma­
gyarországon. A nemzet egyik része aktát

csinál, a másik hódol és kormányt támo­
gat, a harmadik pedig várakozási állás­
pontra helyezkedett.

Évek óta külpolitikai sikereinkről be­
szélnek és most elérkeztünk a harmadik 
Trianonhoz.

Barátaink mind cserbenhagytak, a mi 
nagy külpolitikai barátunk ellenünk 

szavazott a párisi bizottságban.
Az uj hadisarc kirovása mellett szavaztak. 
Nem akadt senki sem, aki mellénk állott 
volna.

Friedrich végül azt fejtegette, hogy a 
hazafias érzelmű ellenzéki polgárságnak 
össze kell fogni, hogy megakadályozza a 
bejósolt özönvizet.

A rendőrség kezére került egy 
15 éves zsebtolvaj, akire 34 lopás

bizonyult
A lopott pénz egyrészét megtaláltak a ka­

bátja bélésébe varva

nem
visszamaradt

parthie, / gyönyörű
idei

újdonságok

Áraim mégis a következők:
Erős strapa férfi zokni — —
Erős strapa női harisnya —
Meleg melirt női harisnya —
Meleg gyapjus női harisnya —•
Francia mosó selyemharisnya 
Bemberg selyemharisnya —
Meleg női kesztyű — — ■—
Csikós selyem női nadrág —
Gyapjus selyemmel női nadrág 
Gyönyörű gyapjú nyaksál —

Női és gyermek svetterek eddig 
még nem létezett olcsó árakban

HAVAS
iiz DÉn, Bidsgoi icca 1.

32 fillér
58 fillér
88 fillér

130 fillér
180 fillér
360 fillér
140 fillér
260 fillér
350 fillér
298 fillér

.1

Hirt adtunk már azokról a soroza­
tos zsebtolvajlásokról, amelyek Debre­
cenben hónapok óta történtek. Nagy 
ügyességgel végrehajtott lopások arra 
engedtek következtetni, hogy gyakor­
lott zsebtolvaj dolgozik a városban. A 
nyomozás eredményt nem hozott az 
első hetekben és csak hétfőn délelőtt 
sikerült ártalmatlanná tenni a vakmerő 
zsebtolvajt, aki nem más. mint egy 15 
éves leány.

A Rákóczi piacon akart zsebelni az 
iigveskezü tolvajleánv, észrevették és 
rövid hajsza után elfogták. A rendőrsé­
gen a fiatalkorú leány konokul tagadta 
a lopások vádját és azt hangoztatta, 
hogy tévedésből került a zsebtolvajlás 
gyanújába. A megmotozásakor kabátja 
bélésébe vurrva 75 pengő papírpénzt 
talált Székely Mihály detektivesoport- 
vezető. A leány a pénz megtalálása 
után megtört és beismerte, hogy hosszú

loiTiásou, hogy zsebtolvajlásokat követ­
hessen el. A kabátja bélésébe varrt 75 
pengő is a lopásokból maradt meg. 
Egyedül dolgozott, bűntársai nem vol­
tak. A lopott pénzeket élelmiszerek vá­
sárlására és mozira költötte. Minden 
uj miisort megnézett a lopott pénzből. 
A kis z sehol vaj beismerte azt is. hogy 
a megtakarított pénz egyrészét hordta 
csak magánál, a másik rész egy Arany 
dános irccai házmesterlakásban van el­
rejtve. I léiben Arany Béla és Alföldi 
Béla detektívek elvitték a tolvaj leányt 
a házmestcrlakásba, ahol megtalálták a 
pénzt és a helyszíni kihallgatáson sike­
rült megtudni két fiatalkorit leánynak a 
nevét, akik tudtak a zsebtolvajlásokról, 
maguk is dolgoztak, de nem közös 
kasszára a piacon elfogott leánykával. 
A rendőrség a fiatalkorú zsebtolvajok 
ü.gvében folytatja a nyomozást cs egész 
délután tartottak a kihallgatások.

ideje jár a debreceni piacokon és az ál-

A debreceni tábla nyolc évi fegy­
házra ítélt egy gyermekgyilkos

lakatost
A debreceni tábla Várad y-tanácsa most J

roly. Itartotta meg a tárgyalást Juhász Kár 
Kovács Margit és Vargha Jánosné bűn­
ügyében, akik azért kerültek a vádlottak pad­
jára, mert

megöltek egy néhány hetes csecsemőt.

Az iratok ismertetése során kiderült a meg­
döbbentő bűncselekménynek minden részlete.

Juhász Károly lakatos három évvel ezelőtt 
Kiscsécsére került alkalmazásba és beleszere­
tett a falu egyik nagyon szép 17 éves leányába, 
Kovács Margitba. Sokáig udvarolt a leánynak 
és hogy közelebb legyen a leányhoz, szobát 
bérelt a leány apjának a házában. A szerelme­
sek viszonyt kötöttek és mikor a leány áldott 
állapotba került, azzal a mesével, hogy ko­
moly betegsége van. elvitték a szülei házból 
és a szerencsi kórházban helyezték el. A dol­
got eltitkolták a leány szülei előtt, mert tud­
ták, hogy azok elűznék a háztól megtévedt 
gyermeküket. Juhász és a leány testvére. 
Vargha Jánosné. a gyermek megszületése 
után abban állapodtak meg. hogy a csecsemőt, 
mivel haza nem vihetik, elhelyezik a debreceni, 
vagy a miskolci gyermekmenhelyen. A fiatal 
anyának elmondták, hogy gyermekét men- 
helyre helyezik el. de nem úgy cselekedtek.

Juhász kiment a Sajó partjára és hedobta 
a vízbe a csecsemőt.

Néhány nap múlva megmondta Kovács Mar­
gitnak, hogy gyermekét vízbe ölte. Varghám­
ig itudta, hogy mi lett a csecsemővel, de hall­
gattak, abban bízva, hogy soha nem kerül 
napfényre a gyilkosság. A titok természetesen 
nem maradt titok és tudomást szereztek a 
gyermek eltűnéséről a csendőrök, akiknek kér­
déseire először azt mondták, hogy a miskolci 
menhelyen van elhelyezve, később beismerték, 
hogy a csecsemőt a Sajóba ölték. A sátoralja­
újhelyi törvényszék

Juhász Károlyt gyilkosságért 15 évi, 
Kovács Margitot és Vargha Jánosnét 
bünrészesség miatt 5 5 évi fegyházra

ítélte.
A debreceni tábla megsemmisítette az ítéletet 
és Juhász Károly büntetését nyolc évi. Kovács 
Margit és Vargha Jánosné büntetését 3 3 évi 
fegyházra szállították le.

❖ ❖ ❖ ♦> ❖ •> ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> ❖ *> ♦> ❖ ♦> ♦> •>
Mit susog a fehér akác sláger operett 

szenzációs számai: Asszonyom, ha kissé 
még szeret. . . Tizenhatesztendős barna kis 
lány. . . Akácvirág, susogó fehér virág. . . 
kottája és gramofon lemezei kaphatók He­
gedűs és Sándor RT zenemű és gramofon' 
osztályában, Ferenc József ut 34.
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Naponta 
ütés hat óra 

között Önnek 
és mindéi í érdek­

lődőknek bemutatom 
hogyan fényesítjük az 
általunk másolt ama- 
tőrké pékét. — Minden 
amatőrképet kívánatra 

tükör fényesen szál- 
litunk! Berzéki 
Fotobörze 
Piac ucca 
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FELDHEIM IMRE POSZTÓHÁZA Kossuth u, 6.

J. P. Morgan, a világhírű newyorki 
bankház {önöké, aki az amerikai tőzsdék 
mesterséges besszét maga is letörni segít.

A csehszlovákiai szenátusi vá­
lasztásokon a baloldali pártok 

törtek előre
Prága, november 4. A szenátusi választások 

második és harmadik skrutniuma után az 
egyes pártok számaránya a következőképen 
alakult:
Német szociáldemokraták . ... 11 mandátum
Földműves szövetség............. 9
Német nemzeti szocialisták .. 8 „
Cseh köztársasági párt........ 4 „
Cseh szociáldemokraták.........24
Cseh nemzeti demokraták . ... 8
Cseh néppárt.......................... IS
Hlinka-iéle párt....................... 12 ,,
Cseh nemzeti szocialisták . ... 16 „
Cseh iparospárt...................... 6
Magyar keresztényszocialisták . 6 „

Hétfőn volt a szemle
a Kassa úti kislakások fölött
Debrecen város tudvalevőleg a Kassa utón 

55 kislakást építtetett 10 háztömbben. Az 
építkezést most fejezték be és hétfőn történt 
meg a hatósági szemle, amikor is az épülete­
ket lakhatóknak nyilvánították. Ebből az al­
kalomból dr. Vass Károly tanácsnok lendüle­
tes beszédet intézett a szemlén megjelentek­
hez, a legteljesebb elismerését fejezve ki a 
vállalkozóknak és az iparosoknak. Hangoz­
tatta, hogy annak ellenére, hogy a munkát ol­
csón vállalták, mégis elsőrendű munkát vé­
geztek. Ebből látszik, hogy teljes mértékben 
szem előtt tartották a város érdekeit és min­
dent megtettek, hogy a várost kielégítsék, 
meg akarván mutatni, hogy a vállalt munkát 
kifogástalanul elvégzik akkor is, ha az nem 
jár nagy haszonnal. Ezzel is öregbítették a 
debreceni vállalkozók és iparosok jó hírnevét.

A munkát a következők végezték: Fővállal­
kozó volt és a kőműves és keritési munkát vé­
gezte a Bállá Jenő cég, a beton, burkoló és 
tetőfedő munkát Lukács Vilmos és testvére, 
az ácsmunkát Tóth Miklós és Gellén Imre, 
az asztalos munkát Harsányi István, a laka­
tos, kályhás és tűzhely munkát Szálkai László 
és társai, a bádogos munkát Auspitz Simon, 
a mázoló és szobafestő munkát Kohn Sándor, 
a villamossági munkát az Alföldi villamossági 
vállalat és Fazekas Imre. a vízvezetéki és 
csatornázási munkát Nagy Sándor, az üveges 
munkát pedig Berger Zsigmond.

Az építést Kellermann Béla, a munkát 
Nagy Bálint vezette, a város részéről pedig 
Bruckner Ödön gyakorolta az ellenőrzést.

®§1 ■WH

A Kassa úti uj városi házakat ma adták át a városnak.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)
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A debreceni tábla elé került orgazdaságért 
egy urileány, akinek három bátyja lett

öngyilkos
Nagyon érdekes ügyben kezdte meg a tár­

gyalást a debreceni tábla. A tanács elé került 
orgazdasággal vádolva Gyurkovits Gi­
zella nyíregyházi urileány, akit az ügyészség 
azzal vádol, hogy egy kifutó fiútól megvásá­
rolt 1000 darab lopott Modiano cigaretta­
papírt. Az 540 pengő értékű papirt 200 pen­
gőért vásárolta meg a kifutóimtól.

A nyíregyházi törvényszék tartotta meg az 
ügyben az első tárgyalást és bűnösnek mondta 
ki a leányt orgazdaságban és elitélte egy hó-
m ♦> • ♦> C» ♦$* Ö ♦> 9 ♦> «£* 4» <8» ♦♦♦ <

napi fogházra. A táblai tárgyaláson a leány 
azzal védekezett, hogy elmebajban szenved és 
a családja is terhelt. Nem tudta mit csinál, 
amikor lopott árut vásárolt. Az elmúlt évek­
ben

két bátyja agyonlőtte magát, a harmadik 
pedig a vonat elé ugrott. Egy leány test­

vére van még, de az is csendes örült.
A tábla a védő kérésére elrendelte az elitéit 
elmeállapotának megvizsgálását és ezért el­
napolta a tárgyalást.

❖ • ♦> • • ♦> Ä ♦> €* ♦> • ❖ • ❖

Kezd kibontakozni a hűvös­
völgyi elégett nő rejtélye

A boncolás megállapította, hogy Steireries 
Mária égve került a máglyára — A rendőrség 
feltevése szerint a szerencsétlen nő öngyil­

kosságot követett el
Budapest, november 4. Kenyeres professzor 

hétfő reggel felkoncolta a hűvösvölgyi tragédia 
hősnőiének majdnem szénné égett holttestét. 
A boncolás kettős eredményt produkált.

Megállapították először, hogy Stcireries 
Mária élve került a máglyára, másodszor 

azt, hogy áldott állapotban volt.
• • «£♦ a* «$♦ • «$» I

A holttest belső rés zeit vegy vizsgálat alá ve­
szik, de nem valószínű, hogy mérget találnak. 
A nyomozó hatóságokban mindinkább megerő­
södik az a vélemény, hogy 

Steireries Mária az öngyilkosság legbor­
zalmasabb mén!iát: a lüzlutlált választotta. 

l:zt igazolja a szombathelyi nyomozás is. 
«$* tfft as* W QD ♦*» «$» 4P tö »*♦ W ♦*» <gfc

MEGÉRKEZTEK A LEGÚJABB 
rr r

HEGEDŰS és SÁNDOR
R. T. KÖNYVKERESKEDÉS

GRAMOFONOSZTÁLYÁBA

!! HALLGASSA MEG VÉTELKÉNYSZER NÉLKÜL !!

LEGTÖKÉLETESEBB ANGOL GYÁRTMÁNYÚ ASZTALI ÉS TÁSKA 
BESZÉLŐGÉPEK (GRAMOFON) KEDVEZŐ HAVI RÉSZLETFIZETÉSRE IS

KAPHATÓK!

FERENC JÓZSEF ÜT 34. TELEFON 54.

Kleiber svájci egyetemi tanár, aki fel­
találta a mesterséges kaucsukot.

amely igyekezett Steireries .Mária szombat­
helyi életének szálait kibogozni. A leány ióis- 
n.erősei és barátnői rendkívül érdekes adato­
kat szolgáltattak Stcireries Máriáról. Vala­
mennyien egybehangzóan azt mondták, hogy 
barátnőjük magába zárkózott, komor Icáin 
volt. Néhány évvel ezelőtt fuj tífuszon ment 
keresztül, ami észrevehető nyomokat hagyott 
rajta. Általában szolid leánynak tartották s 
egyik ismerőse éppen ezért meglepődve vette 
észre, hogy az idén nyáron az oladi búcsún., 
melyre Budapestről ment haza, egy kicsit „il­
letlenül“ viselkedett.

Steireries Mária Szombathelyen utoljára 
Mayer Bernieknél szolgált. Gazdái meg voltak 
vele elégedve, ámbár íeledékenysége miatt 
sokszor volt vele hajuk.

l'lgyik cseléd társa, akivel együtt szolgált, 
mindig látta rajta, hogy valami nagy bánata 
van. Néha egész éjszakákon keresztül sirt és 
ha társnője érdeklődött, mi a haja, csak azt 
felelte:

Nem érdemes élni, úgyis öngyilkos le­
szek.

Steireries Máriának Szombathelyen volt egy 
barátnője, valami szőke Róza. Az telebeszélte 
a fejét, hogy

mtutién lel vele Budapestre, mert olt jól 
lehet élni annak, aki okos, mert mint a 
szőke Róza mondta. Resten megfizetik a 

leányok iiaíalságál.
Addig beszélt, meg írogatott neki. inig Csák­
iig .van rászánta magát az utazásra. Volt egy 
fiatal udvar lója., azzal együtt akart felmenni, 
de a fiút szülei nem engedjék fel Budapestre, 
így aztán a szőke Rózával ment fel. Akkori­
ban azt emlegette mindig a szőke Róza, hogy 
Resten majd artistanők lesznek a Máriával.

Steireries Mária március 14-én jött fel Bu­
dapestre. Mikor társnőjétől elvált, igy miesii- 
zott el:

Most már úgyis mindegy. lesieti megölöm 
magamat, a Danának au gyek. vagy va­

lami mást csinálok!
Mindez azt látszik igazolni, hogy Steireries 

Mária mégis csak öngyilkossúg áldozata lett.
így a nyomozás most két irányban folyik, 

mert sok adat támasztja alá azt a feltevést is. 
hegy Steireries Mária mégis gyilkosság, még 
pedig kéjgyilkosság áldozata lett.

• •:* «• «J* «*•»<*»re>
• •> «B «;• • >;•«»»;« • •<;.

liBitrHliáltms.
Megjelent a legújabb téli kiadás!

Tartalmazza az összes vasutak menetrendjeit, 
hajózási és légiforgalmi vállalatok menetrend­
jeit, díjszabásait, a külföldi vasutak csatla­
kozási időadatait stb. Mellékelve minden kö­
tethez az Orsz. Autóbusz Szövetség által 
szerkesztett hivatalos autóbusz menetrend■

Ára 1-60 P
Kapható a főbizományosnál:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34, 

Telefon : 54.
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Egy anyának hat gyermeke 
született

I omlott, november 4. Capcto\vii-hó| jelentik. 
ln>u\ euy asszony hat gyermeket szült. lil­
iom gyermek rögtön a szülés után meghalt. 
Az anya és három életben maradt gyermeke 
egészégcs.

tiK i> Ob 4»

Vidéki győzelmek a törvény- 
hatósági választásokon

liuihijh '/, november 4. Vasárnap tartották 
az egész országban a törvényhatósági válás. - 
htokat. Véesett 4« választott bizottsági tag- 

.1.' ko/.iil (fi százalék a polgári és munkás- 
' árira esett. Szegetlen az ellenzék 15 mantiá- 
tnmhoz jutott. Hódmezővásárhelyen az ellen­
zék 51, a kormánypárt csak m mandátumot 
ke.rótt. Újpesten és Pesterzsébeten a baloldali 
pártolt teljes győzelmet arattak. A többi tör­
vényhatóságokban részint a kormányhatalom 
nyomasztó érvényrejuttatása miatt a hivata­
los lista győzött.
❖ <■> ❖ <©> ❖ • ❖ 4» ♦> »• ❖ • ❖

A csehek nem akarják nosztri- 
fikálni a felvidéki magyar fiuk 

magyarországi diplomáit
Prága, november 4. A Slovensko Detnnik 

híradása szerint a hírhedt Hodzsa-iélc tanul­
mányi törvényt újból megszorították. A 11 od- 
zsa-íólc törvény szerint a csehek csak azokat 
a magyarországi diplomákat nosztriíikálják. 
melyeket még l(>2<s október l-e előtt szereztek 
meg. A törvény megszigorítása most abban 
nyilvánult meg, hogy a fenti terminus előtt is 
csak paritásos alapon lehet nosztrifikálni dip­
lomákat. azonkívül a pécsi, vagy szegedi egye­
temeken szerzett diplomák és lehallgatott fél­
évek nem esnek egyáltalán beszarni tás alá. A 
Slovensko Detnnik szerint azért van szükség 
a törvény szigorítására, mert még mindig több, 
mint ezer felvidéki fiatalember tanul a cson­
kamagyarországi egyetemeken.

A debreceni törvényszéken nyolc napi 
fogházra ítéltek egy nagymamát, mert 
gondatlansága miatt meghaitaz unokája
Hétfőn délelőtt a debreceni törvényszékén 

tárgyalták Pákozdi Jánosi,6 debreceni asszony 
biiniigyét. aki ellen gondatlanságból okozott 
vii-hu(ties miatt indult meg az eljárás. Az asz- 
szony a vád szerint ez év elején egy szalma- 
zsákol olyan közel lelt a kályháim:, iiigv az 
tüzet logoit és lobogva égéit. A szíük; tele 
lett üsttel és másféléves unokája, ki a goad - 
:airt; volt bízva, eszméletét vesztette a nagy

iiisöl*en. Pákozáiné a kis gyermekei a szóin,- 
hol kivitte a nagy hidegre és hielte a löWie. 
A kis gyermek tüdőgyulladást kapott és né­
ha n;. nap alatt meghalt. A bíróság a tanúki­
hallgatások után bűnösnek mondta ki Pák-ízűi­
nél a. gondatlanságból okozott emberölés vét­
ségében és ezért az ein hi tő körülmények 
íigvclemhe vételével nyolc napi fogházra ítélte 
Az ítélet végrehajtását felfüggesztették.
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Äz egyházkerület! közgyűlés után 
Baltazár Dezső püspök Londonba 

utazik lord Roltiermerehez
A püspök több angol politikussal is 

tárgyalni fog
Budapesti november 4. Politikai körökben 

ma délelőtt az a liir terjedt el, hogy Baltazár 
Dezső református püspök még e héten eluta­
zik Londonba Rothermere lord látogatására, 
léiről a hírről Baltazár Dezső püspök a In izza­
ni tézett kérdésekre a következőket jelentette 
ki:

Csakugyan eleget teszek Ro them ere lord 
meghívásának és

elutazom Londonba, de utazásomra csak 
november utolsó hetében vagy december 

elején kerülhet sor.
LJjabb londoni utam célja mindenképpen az, 
hogy a szimpátiát Magyarország iránt még

jobban kimclyitscm.
Londoni tartózkodásom alatt nemcsak 
Rothermere lorddal fogok tanácskozáso­
kat folytatni, hanem előreláthatóan más 

angol politikusokkal is.
Mir szeiint Baltazár piinpök azért nem utaz- 
liútik mar e héten Londonba, mivel meg kell 
vá; nia a tiszántúli egyházkerület november 
10-i kozg> liiusét, amelyen a lemondott Horthy 
István egyiiázkcriileti fögondnok helyét fog­
ják betölteni. Megbízható értesülésünk szerint 
uj iugondnokká gróf Degenfeld Pál tég­
lás! birtokost fogják megválasztani.

ékszerei és érái 
szépek ős olcsóki 

Javít és készít 
Plec ucca 69. sz.

délben érkezik Londonba.
A királyi pár mintegy tizennégy napot fog
tölteni a Buckingham-palotában.

London, november 4. Több külföldi 
lapban oly hírek jelentek meg. hogy 

György király állapotában ismét vá­
ratlan rosszabbodás állott be.

Hivatalosan ezzel szemben megállapítják, 
hogy a király a legjobb egészségnek ör­
vend. György király ma Londonba jön, 
hogy fogadja MacDonaldot, aki jelentést 
tesz amerikai és kanadai útjáról. A hét va­
lamelyik napján koronatanács lesz, ame­
lyen György király fog elnökölni.

London, november 4. György király 
és Mary királynő délben Sandringham-böl 
Londonba érkeztek. A pályaudvaron óriási 
tömeg fogadta a királyi párt.

György király, aki a legjobb színben 
van kalaplengetéssel viszonozta a tö­

meg szűnni nem akaró ovációit.
Az angol sajtó a legnagyobb felháborodás 
hangján ír a kontinens napilapjaiban elter­
jedt halálhírekről.
<♦ <m •> m * m> «> c» «2« •<> <® •

Anyakönyvi hírek
A debreceni állatni anyakönyvi hivatalnál c 

hó 4-én, hétfőn a következő bejelentések tör­
téntek:

Üzlethelyiség
kiadó azonnali beköltözésre Ki­

rály ucca 2. szám alatt.
Értekezni Wiener Adolf cég, Kossuth u. 27

• ♦$*Ot*1* ® «$* 4»*$»• 4*

Hegedűs és Sándor Rt.

gramofmsztályának
lemezujdonságai:

Sonny Boy 
Someday, Somewhere

„Éneklő Bolond” című beszélőfilm 
szenzációs énekszámai.

Pardon, pardon, Szenyora Tangó 
Hol lesq kislány, holnap hatkor?

„Szökik az asszony” operett két nagy 
slágere.

Asszonyom Tangó
Tizenhat esztendős barna kislány. Foxtrott 

„Mit susog a fehér akác?” operett 
két nagy slágere.

Rózsalevél Tangó.
Süt a mama Foxtrott.
Budán este tíz óra után Tangó. 
Kislány azt akarom mondani Foxtrott. 
Mért oly huncut kicsike lány? Slowfox. 
Gólyamadár. Blues.
Valami van Magában. Blues.
Várjon kint a kiskapuban vasárnap. 

Foxtrott.
Csillagos az ég. Tangó.
Szeretem a nyíló orgonát Slowfox.
Van egy kis vendéglő Budán. Blues.
De szép vagy ma este. Tango.
Messze van a Mester ucca. Foxtrott. 
Holdsugár. — Tangó.
Ne sírj kislány. —- Dal.
Kicsi, falusi ház. Tangó.
Hol vagy te szép ifjúság?
Angela Mia. Slowfox.

HALLGASSA MEG VÉTELKÉNY­
SZER NÉLKÜL GRAMOFON­

OSZTÁLYUNKBAN!
Ferenc József ut 34. sz.

V. György angol király hamis halálhírét
kürtölte szét az egész világba a párisi

rádió leadó állomás
Ismeretlen tettesek a Havas-társaság nevével 
visszaélve telefonon mondták be a hirt a pá­

risi studio igazgatóságának
Budapest, november 4. Hétfőn dél­

előtt futótűzként járta be a hír a fővárost, 
hogy V. György angol király, aki ma 
idestova egy éve súlyos beteg, a délelőtti 
órákban váratlanul meghalt. A budapesti 
angol követség a kérdezősködésekre csak 
negatív feletet tudott adni. A déli órákban 
már a tőzsdén is tudtak a halálhírről. Rö­
vid idővel ezután kiderült, hogy az egész 
halálhír misztifikáció, amely a párisi rádió- 
állomástól ered. A párisi rádió vasárnap 
éjszaka müsorközben mondta be a hirt.
Ma délelőtt megállapították, hogy valaki

tm-ßmafä, w <rt ;;

a Havas hírszolgálati iroda nevében ültette 
föl a párisi rádiót. A rendőrség szigorú 
vizsgálatot indított.

London, november 4. (Reuter.) A 
párisi rádióleadóállomás tegnapesti rendes 
programja folyamán, amely hangverseny­
ből és híranyagból állott,

azt a hirt közölte, hogy György angol 
király meghalt.

Ez a híresztelés teljesen alaptalan. A ki­
rály és a királyné holnap utazik el San- 
dvinghamból és

SZÜLETÉSEK;
Lajos:Mészáros Lajos kőműves.

Schwere/. Károly pincemster, fin, Miklós; Ba­
rak János fin., leány, Róza; Tóth János ím„ 
leány, Margit; Danczingcr Dezső szikvizgyá- 
ros, fiú, Lajos; Oltódj- Gábor honvéd, leány, 
Irén; Szabó Mihály mozdonyvezető, leány, 
Irén; Danka József máv. altiszt, leány, Magda, 
Molnár Sándor, leány, Margit; Kas Áron fm., 
leány, Róza és 3 törvénytelen újszülött.

ELJEGYZÉSEK:
Bernstein László—Létay Marianne; Szabó 

Antal—B. Kiss Margit; Szepesi János—Mendre 
Ilona; Nagy László—Pánya Mária; Pongrácz 
László—Som Mária; Sándor Ferenc—Szabó 

1 Júlia; Tóth Ferenc—Tóth Róza.

HALÁLOZÁSOK:
Kiss Mihály ref. 78 Agárdi u. 19; Fekete 

Mária rc.f S éves Téglavető 242; Batthyányi 
Lajos r. kath. ló éves Meszena ti. 12; Fekete 
Bálintné ref. 57 éves Bánk 95: Szegő Margit 
ref. 2 hó Pesti ti. 4; Kropf Izsák pincér izr. 
72 éves Hadházi u. 1; Sütő Imre ref. 43 éves 
Csillaga. 91 ; Novak Mihályné g. kath. 27 
'éves Siniotmy tt. 20; Barna Itnre r. kath. 5 
hó H.-dörög.
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonsz&mai:
Kiadóhivatai............................... 18
' iókkiadóhivatai és kölcsönkönyvtár 5—75

Szerkesztőség nappal ........................10—20
szerkesztőség éjjel....................................18 és 812

Iliivös, változékony idő. A Meteorológiai 
Intézet jelenti november 4-én délben 12 óra- 
kór: A betört hűvös levegő Közép-Európ-iban 
mindenütt esőt, sőt az Alpesekben és nálunk 
zivatart is okozott. Zivatar volt Sopronban, 
Kaposvárott és Budapesten is. A majdnem or­
szágos eső öt millimétert meghaladó csapadé­
kot csak kevés helyen adott. Keleten, ahol 
a maximumok tegnap 17 19 fokot mutattak, 
a hőmérséklet még ina reggel is magas. Jós- 
iát: Hűvös és egyelőre még változékony idő; 
később szárazabb.

— A debreceni kollégiumi diákszövetség
november havi bajtársi összejövetelét szerdán, 
ó-án délután 0 órakor tartja az Angol Királynő 
külön termében. Felkérjük a szövetség tagjait, 
hogy az összejövetelen minél számosabban 
szíveskedjenek megjelenni. Elnökség.

— Dr. Zsigmond Ferenc előadása a Temp- 
lomegyesületben. A Kálvinisták Templom­
egyesülete régebben vette tervbe, hogy Kál- 
vinházat amel abból a célból, hogy ezzel haj­
lékot nyerjen sok olyan intézmény és egyházi 
munka, mely most helyiség hiánya miatt nem 
bontakozhat ki. Az irodalmi szakosztály is ma­
gáévá tette a Kálvinház építésének ügyét s 
több irodalmi estélynek a megrendezését 
tervbe véve az első ilyen estélyt november 
7-én rendezi meg. Dr. Zsgmond Ferenc főgini- 
náziumi tanár, egy. magántanár fog előadást 
tartani a nagy költő: Arany Jánosról. Az elő­
adás mellé kiválóan szép műsor simul, melyet 
a rendezőség gonddal állított össze. Az elő­
adásra nincs belépődíj megállapítva csak a 
műsor megváltás címén fizetendő 50 fillér, 
mely összeggel egyszersmind elősegíti ki-ki 
azt a nagy célt, hogy a Kálvinház minél előbb 
felépüljön. Műsor már kapható a központi lel­
kész! hivatalban (Kálvin ér 17.).

— Rokona, barátja, kedves Ismerősei fény­
képeit tekintse meg Liener műtermének, 
Csapó ucca 1. szám alatti kirakataiban.

— Simonyi Zsigmond emlékünnepe. Méltó 
ünneppel hódolt a magyar tudomány Simonyi 
Zsigmond, a nagy magyar nyelvtudós emlé­
kének u hó 3-án Veszprémben, ebben a tör­
ténelmi levegőjű, kedves és szép városban, 
tanítványai, tisztelői, elsősorban a Magyar 
Nyelvőr szerkesztősége művészi emléktáblá­
val jelölték meg szülőházát. Az emléktábla 
felavatásán megjelentek a Magyar Tudomá­
nyos Akdaémia, a budapesti egyetem, az Ott­
hon (írók és hírlapírók egyesülete) kiküldöt­
tei és elhozták koszorúikat, de megjelent és 
elhozta koszorúját a finn testvérnemzet nevé­
ben Setälä Emil, az európai Inni nyelvész, 
iskolái is mind kifejezték a város nagy szü­
lötte iránti tiszteletüket, föképen a piarista 
gmnázium, amelynek Simonyi valaha jeles 
növendéke volt. Akik ezen a szép ünnepen 
resztvettek, azokat cltölthette az a felemelő 
érzés, hogy a magyar müveit közönség meg­
adja a tudomány magyar bajnokainak, a ma- 
g>ur nyelv hús harcosainak mindazt a tisztes­
séget és hálát, amely rendszerint csak a po­
litikusoknak, a közéleti előkelőségeknek szo­
kott osztályrészül jutni.

~ Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
nasolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
borze, Piac ucca 38.

— ( igánybiró a vádlottak padján. A debre- 
ceni törvényszék elé került hétfőn délelőtt 
Gyöngyösi Sándor hajduhagosi cigánybirn a 
feleségével együtt. Az a vád ellenük, hogy Ma 
rák Józsefné hajduhagosi asszonyt, ki nem en­
gedte, hogy jósoljanak neki, megfenyegették, 
hogy elátkozzák és soha semmo jó szándéka 
nem sikerül. A tárgyalást nem tudták megtar­
tani, mert a feljelentő Marákné nem jelent meg 
és így elnapolták.
- Első népszerű előadás. Az első népszerű 

előadás november 10-én délelőtt II órakor 
esz a Bika dísztermében. A Zenekedvelők 

Köre ezúton kéri fel az iskolákat és az egye­
temi ifjúsági egyesületek, hogy legyeket. va 
lammt a szegénysorai tanulók díjmentes je­
gyen a zeneiskolában a délelőtti órákban át­
venni szíveskedjenek. A hangverseny iránt 
Páratlan érdeklődés nyilvánult meg. A hang-

Zongoratulajdonosokfigyelmesei

Hpel József, Sas ucca 2,

— Városi parcellák bérbeadása. A város 
gazdasági tanácsnoka közli, hogy a város tu­
lajdon, t képező Komlóskerti és Eovászzugi 
birtok parcelláinak 1929. év október hó T-töl 
3 évre történő bérbeadására vonatkozólag a 
múlt hó 23-án megtartott nyilvános árverés 
alkalmával annak dacára, hogy e föld első­
rangú minőségű lévén s nemcsak konyliaker- 
tcszet céljaira használható, hanem megzőgaz- 
daságilag is előnyösen hasznosítható, kellő 
eredmény nem lett elérve, igy a bérbeadásra 
vonatkozólag uj árverés fog tartatni s addig 
is inig ez ki lesz tűzve, utóaj. illat tehető. Az 
utóajánlati határidő c hó 7. napján fog lejárni. 
A parcellák 13, 12. (>. 17, 8 és 7 kát. hold te­
rületnek. A bérleti feltételek a gazdasági 
ügyosztályban (Városháza, emelet 27. sz. 
szoba) a hivatalos órák alatt megtekinthetők, 
inig a helyszínen érdeklődök részére Mura­
koz.\ Andor a szikgáti házikezelésben álló 
gaz Ja súg vezetésével megbízott gazdatiszt 
ny uii iés/ictes fel világosi tást.

— Kerti fényképfelvételeket családi és al­
kalmi csoportfelvételeket telefonhívásra ház­
nál készít Ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeti miiterme, Rákóczi u. 35. sz. T«> 
lefon 12—00.

aSINGER ^erőgépek 
méoís A LEGJOBBAK I

- Hymen. Tegnap tartotta esküvőiét pcs- 
tényi Pap Ignác dr. ügyvéd, pcstényi Pap 
Ignác ily. tanító és nejeitek Kopj á r y Vilma 
fia kiskercki Vargha Eszter Irénnel, kisbé­
rek i Vargha Imre dr. ügyvéd és neje Ba­
kos Eszter egyetlen leányával. Az egyházi 
esketést id. Szele György rét. lelkész vé­
gezte. Tanuk voltak: P. Papp Ernő dr. Hajdú- 
vármegye ib. tisztiügyésze és szentimrei Nagy 
Samu dr. ügyvéd. Az Angol Királynőben tar­
tott lakodalmi ebéd után a fiatal pár Svájcba 
utazott hosszabb nászutazásra.

Ruzitska gyermekképei élnek. Felvé­
telek reggel 9-től. Piac ucca 32.

— öngyilkosok- Nemes József nagyfákéi 
földmíves vasárnap felakasztotta magát a la­
kásán és mire észrevették, meghalt. Tettének 
oka a nagy nyomorúság. — üájyi József le­
tétiem íöldmives szombaton éjszaka felakasz­
totta magát és meghalt. A nyomozás szerint 
öngyilkosságának oka ismeretlen.

b stamm

amikor a MARGIT-FÜRDŐT a modern közegészségügyi követelményeknek 
megfelelően teljesen újonnan rendeztük be. A MARGIT-FÜRDŐNEK egyik 
legnagyobb előnye az, hogy az óriási épületkolosszusban egyforma nagyságú, 
de teljesen különválasztott férfi és női gőzfürdő van elhelyezve. Úgy a női, 
mint a férfi gőzfürdő mindennap reggel 6 órától este 7 óráig nyitva van s igy 
azt a nap bármely szakában látogathatják. Ragyogó tisztaságú kabinsorok, ké­
nyelmes fülkék, süppedő széles kerevetek és fotőjök szolgálják a fürdő vendé­
gek kényelmét. A szalon kádfürdőkben a fehér fayence kád: tágas, ragyogóan 
tiszta, dúsan szőnyegezett szobákban vannak elhelyezve. Csmogó rézcsapokkal 
ellátott tuss-szerkezet tartozik minden kádhoz, fürdés után pedig a legmoder­
nebb építésű kerevetre dőlhet le a fürdővendég. Higiénikus kulturmissziót tel­
jesítettünk, amikor a MARGIT-FÜRDŐT nagy áldozatokkal a vidék leg­
nagyobb és legszebb fürdőjévé alakítottuk, de

TELJESÍTŐIK

azáltal is, hogy a fürdőjegyek árait a mai gazdaság, viszonyoknak megfelelően 
leszállítottuk. Tizennégy propaganda napunk alatt tízezreknek adtunk lehető­
séget arra, hogy a MARGIT-FURDÖ remek helyiségeit és modern berende- 
zeset megismerje. A propaganda napok elmúlta után is olyan mélyen leszállított 
olcso áron veheti bárki igénybe Magyarország legszebb, legmodernebb fürdő­
iét, amely lehetővé teszi, hogy rendszeresen, hetenként fürödhessék mindenki.

eg rámutatnunk arra, hogy egy szalonkádfürdő mindössze 60 fillérbe kerül 
de ugyanilyen olcsó a gőzfürdő. A villamosjegy pedig mindössze 20 fillér hi­
szen nyolcvan fillérért minden villamoskocsiban oda- é, visszautazásra is ér- 
venyes szalonkád- vagy gőzfürdő jegyet lehet kapni.

A MARGlT-FURDő jegyeinek árait
Gőzfürdőjegy
Uda- es visszautazasra is jogosító villamosjeggyel — — — _ 80
Szalonkádfürdőjegy — — __ __ __ __ __ __ 6o”
Oda- es visszautazásra is jogosító villamosjeggyel —-       go
Gyermekjegy — — _ __________ __ _____ ”40 „
havi bérletekés kedvezményes füzet jegyek 

A MARGIT-FÜRDÖ pénztáránál válthatók

ODA. ÉS VISSZAUTAZÁSRA IS ÉRVÉNYES FÚRD ÖJ EGYEK 
MINDEN VJLLAMOSKALAUZNAL VÁLTHATÓK,

Iszapfürdők szénsava,fürdők, fogyasztó habfürdők, só,, és fenyőfürdők fél- 
es egesz meleg, e, h.degvizfürdők mérsékelt áron orvosi felügyelet mellett.

KALAP:
FiLC 5 P-löl

gara tilt nyúlszőr
10 pengőtől

«» jJ- <MM.
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Sir Oswald Mosley fiatal angol szocialista 
vezér, akit most Anglia washingtoni nagy­

követévé neveznek ki.

— Honsz. közlemények. Figyelmeztetjük tag­
jainkat, hogy a földbirtokrendezés során meg­
váltott és vagyonváltság földekből földhöz 
jutottak az 1929. évi törlesztőrészletet e hó 
30-ig kötelesek a városi adóhivatalnál be­
fizetni. Mulasztás a föld elvesztésével járhat. 
További részletes ismertetés ugyanott I. eme­
let, 2. szobában vagy irodáknban. (>8.591-1929. 
aii. váir. adóhivatali szám. — A Nyúláson és 
Epreskertben városi földekből házhelyhez ju­
tottak az 1928. és Í929. évi íörlesztörészle- 
teket polgármesteri engedélyivel havi vagy 
negyedévi részletekben fizethetik. 1930. évi 
szept. 30-ánál tovább azonban halasztást nem 
engedélyez. 29.095—1929. szám. Uohánybevál- 
tási és dohány-válogatási munkához hadigondo­
zottaknak ideiglenes munkások gyanánt való 
felvételre a közp. igazgatóság a dohánybeváltó 
hivatalt utasította, ilyen munkára pályázók a 
beváltó hivatalnál jelentkezznek. Doh. jöv. 
közp. ig. 22.691. II. ii. v. szám. Bővebbet iro­
dánkban a hivatalos órák alatt. Csoportelnök - 
ség.

Ruzitska gyermekképei utolérhetet­
lenek. Műterem egész nap fütve. Piac ucca 
32. szám.

— A jelzálogtörvény ismertetése az ügyvéd- 
szövetségben. Az ügyvédszövetség debreceni 
osztálya a Télre tiszántúli szervezetének fel­
kérésére a december 1-ért életbelépő jelzálog­
törvényt fogja a november 8., 11., 15. és 18-án 
megtartandó sorozatos előadásain az érdek­
lődők részére ismertetni. A törvényt ismer­
teti dr. Magyar Simon szövetségi társelnök, 
a végrehajtási rendeleteket pedig dr. Böször­
ményi Béla főtitkár. Az érdeklődőket ezúton 
is szívesen látja az elnökség.

Három napi fogház magánlaksértésért.
Kiss István nádudvari földmivest a debreceni 
törvényszék magánlaksértésért három napi 
fogházra Ítélte. A íöldmives kibérelte Szilágyi 
I.ajosné nádudvari asszony lakását, de két hét­
tel hamarabb akart beköltözni, mint a szerző­
dés szólt és feltörte a padlást, ahová huzat 
hordott.

- Leventék ingyenes vívás oktatása. A
testnevelési vezetőség a vívást, mint a legma- 
gyarabb és legrégibb sportok egyikét, melyhez 
annyi magyar dicsőség tapad, tömegsporttá 
óhajtja fejleszteni s tervbe vette az erre rátér- 
mett leventék oktatását. Leventék oktatását. 
Leventék vívó órái szerdán és pénteken lesz­
nek a DTE helyiségeiben este 8 óra 3(1 perctől 
m f'i'áig. Azon eventék, akik ezen sportban 
óhajtják magukat kiképeztetni jelentkezzenek 
Némethy Kioktató vagy Szentmiklóssy főok­
tató tiraknál. A vivóoktatásban 16 éves vagy 
ennél idősebb évfolyamú leventék jöhetnek te­
kintetbe. 6-án az első óra kezdetet veszi.
1 estnevclcsj vezetőség.

Beiratkozás az építőipari léli tanfolyamra.
A debreceni áll. fa- és fémipari szakiskolán 
szervezett téli építőipari tanfolyam november 
hó 11-én délelőtt 9 órakor fog kezdődni. Fel­
hívjuk a jelentkezőket, hogy addig okmányaik­
kal Iratkozzanak be, ha még nincsenek beírva. 
Ugyanekkor 4.s !’ is befizetendő. Beiratkozhat­
nak olyanok is, akik még nem jegyeztették 
magukat elő. Minden lelvilágositáért az igaz­
gatósághoz lehet fordulni. Debrecen, Széche­
nyi ut 2.) Igazgató.

1 Iveszeft szerdán délelőtt azaz oki. hó 
30-án Pajtás névre hallgató, rövidszőrü né­
met vizsla. Aki tudomással bir róla, szívesked­
jék a főispán! hivatalt értesíteni. Vármegye- 
háza.
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Nem élhetek muzsikaszó nélkül

Agyvértódulás, szivszorongás, nehéz 
légzés, félelemérzés, idegesség, migrén, 
lehangoltság, álmatlanság a természetes 
„Ferenc József” keserüviz használata által 
igen sokszor megszüntethetők. Tudomá­
nyos megállapítások megerősítik, hogy a 
Ferenc József viz a makacs székszorulás 
mindenféle jelenségeinél a legjobb szol­
gálatot teszi. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekbcn kapható.
<•>«*♦«6»«>*»<>«ár üt * •#»*ü>-ip»- -Mm«$- «.

A legjobb Jazzband felnőttek csoportjá­
nál Perczcl Carola és Adler Renée táncintéze­
tében.

— Cb. Perczel Carola és Adler Renée tánc-

VItirii'z Zsiginond egyedülálló érték a ma- 
g.xar irodalom jelenjében, hiszen nincs senki, 
aki olyan monumentális kénét tudott volna 
a. magyar nép életéről, olyan csak nem telje- 
vet, lenyűgözően hatalmasat és olyan igazán 
magyart, mint ez a komoran nagy tehetségű 
regén' iró. Móricz Zsigmond. remek regényei­
ben annyi a drámai feszültség-, olyan nagy­
szabású az etnberáhráz >ló képessége, hogy

rint már nem mindig olyan hamvasai! is, mint 
a kis regényben. Vidám, gondtalan nagyon 
kedves, de nagyon problémáikul ez a vígjáték. 
Binom. gyöngéd érzéseket hullámoztak). M i- 
gyaros, nótás, hangulatos. Csak épen nem 
fáklya.

A Csokonai-szinház előadása igen jó, stílu­
sos, gondos munka, leszámítva az első fél­
ve Más egyes zavaros részleteit. Az egyiiiter

intézetében uj gyermek és diák (bakfis) cső 
portok kezdődnek. Beiratkozások: Piac 59.

Rádiólaboi^atóriumunkat Bercsényi u. 38. 
sz. alól SZENT ANNA U. 4. szám (udvarban 
jobbra) alá helyeztük át, ahol továbbra is 
készséggel állunk a n. é. közönség rendelkezé­
sére. VIRÁGH ÉS SZÖLLÖS.

— A jelzálogjogról szóló 1927: XXXV. 
örvénycikk és az összes rendeletek ügyes 

összeállításban, könnyen kezelhető zseb­
kiadásban, kemény kötésben megjelent. 
Ára: 4 pengő. Kapható Hegedűs és Sán­
dor R. T. könyvkereskedésében. Telefon 
54. Ferenc József ut 34.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

— Kovács Varta-autóakkumulátorai
legjobbak és legolcsóbbak. Kossuth ucca 
29. sz.

— Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogmütermében Rothermere (Dara­
bos) ucca 12. Kollégium mellett.

— Szőrme bundaujdonságok nagy vá­
lasztékban olcsó árak mellett Katz szőrme­
áruházában szerezhető be, Piac u. 79. Unió 
könyvre 6 hónapi hitelre.

Bőrfestészet. Bőrcipők, kabátok, bő­
röndök géppel való festése. Hó- és sár­
cipők szakszerű javítása legjutányosabban 
Kovácsnál, Batthyány ucca 10.

— Szilágyi nem hirdet, hanem olcsón áru- 
sitija a legszebb kézimunka dolgokat, Széche­
nyi ucca 1.

— „Szökik az asszony” operett gramo­
fonlemezei és kottái kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
sében.

— „Szökik az asszony” operett kottái és 
gramofonlemezei kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
sében.

— Nőikalap különlegességek, feltűnő ele­
gánsak, rendkívül olcsók Fülöpné, Benedek 
Llona szalonjában, Péterfia ucca 42.

szinte érthetetlen, miért nem tudott ez :i ki­
vételes egyéniségű iró eddig tehetsége súlyá­
hoz mérten kifejeződni ;i színpadon is. Igaz, 
hogy Móri:/ Zsigmond mv.v.'l’ oiia a Sári bí­
rót, ezt a pompás vígjátékot, amely Oárdonyi 
Géza Borjával együtt dísze és büszkesége a 
magyar vigiátékirodalomnak és egy felvonása- 
sai között nem egy apró remekmű van, a Bu- 
zakalász és a Vadkan azonban már nem ad­
ják ilyen teljes értékűen az ivót.

És — minden derűs kedvessége mellett 
nem adja a Nem élhetek muzsikaszó nélkül 
sem, az a vígjáték, amit szombaton mutatott 
hu a Csokonai-szinház és amit Móricz Zsig­
mond egyszer már megírt regényben, 1914-ben. 
Ifjú házasok pörösküdését mesélte el ebben a 
jóízű, hamvas hangulata miniati'trregúnyben és 

I a kedves nyírségi történetnek a hangulata
megmaradt, ha a színpad más törvényei sze-

Kardoss Géza és Sulyok Máriái, a ..Nem élhe­
tek muzsikaszó nélkül" Csokonai-szinházbeli 

főszereplői.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

szösszehangolt, az előadás tempós, leve­
ss, friss. Kurdoss Géza gentry figurája olyan, 
amilyennek lennie kell: mokány, délceg, nó- 
;.t/va virrasztó, szerelmes és nyakas ur. Sú­
ly»!. Mária kedves kardos menyecske, élveze­
tesen beszél, csak néha idegen színek is ke­
ndnek az egyébként helyes alakba. A nénik 
z'.rmasa pompás: Hulussyné élesvonalu ké­
méin: ege. zsörtölödése, Tuholy Lujza finom, 
öreges bájossága és Hulussv Mariska remek 
groteszkuma vidéki színpadon ma alig kiállít 
ható kis együttest alkot a nagyban. Ditrói Ica -t 
friss, kedves kisleány, jó parasztasszony Fás- | 
kerthy Mária- Vajai W. Magda kisebb szerep 
megformálására sem mutatkozik alkalmasnak. 
Sasúr Mihály ügyes jogászfigurát ad és jó 
László Gyula is. (hl)

MŰSOR:
KEDD: Nem élhetek muzsikaszó nélkül.

Bérlet: B) 6.
SZERDA délután 3 órakor: Lengyelvér.

Ifj. előadás. Olcsó helyárak!
SZERDA: Nem élhetek muzsikaszó nél­

kül. Bérlet: C) 6.

Városunk leghíresebb ruhafestője és vegy- 
tisztitója Bíró, Bika-udvar (aranyérmekkel 
kitüntetve).

❖❖❖
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HIRED

A színház igazgatósága tiszteletiéi kéri fel 
mindazon bérlőket, kiknek bérlete október hó 
31.-ével lejárt, korty azok rncftujitásáról mért 
a mai nap folyamán szíveskedjenek gondos­
kodni a színház titkári hivatalában.

Nem élhetek muzsikaszó nélkül sikeréről 
beszéi esés?. Debrecen. A színház műsoron 
szereplő újdonsága a Nem élhetek muzsikaszó 
nélkül kivételes sikert aratott és zsúfolt házak 
tapsoltak eddigi előadásainak. A nagyszerű 
magyar darab mulatságos jeleneteinek a re­
mek művészegyüttes bravúros játékának hatása

a fel\oná-.x égek utáni lelkes tapsok a jutalma- 
z i. sőt egyes jelenetek után előadás közben 
is íulviharzik a közönség elismerése. Kardoss 
Géza a férfiíöszerepben hasonlithatatlan mii- 
xészettel és nagx kedvvel játszik és kiváló 
Iműtereit, Halussynét. Italassy Mariskát, Tu- 
G-ly 1 iii/ít. Ditrói Icát és Sulyok Máriát va- 
1 g : ! magával ragadja. A Nem élhetek mu­
zsikasz') nélkül többi szereplői László Gyula, 
iá. ' . ti Mária. Luludy, Sugár és Misoga is 
iuxvu kiveszik részüket a nagy sikerből. A 

■mar népszerűvé vált darab ma este B) bér­
iéiben. szerdán este C) bérletben és csütörtö­
kön D) bérletben kerül szilire.

November 1 i. Diákszerelem. Szerda délután 
3 órai kezdettel ifjúsági előadásul Nedbal Osz­
kár re-: , kzcné'iü fehér operettje, a Lengyelvér 
kviil sünre. Csütörtökön délután rendkívül 
olcsó helyárakkal megismétli a színház a Len- 
gycltár előadását. Jegyek a szerdai előadásra 
már elfogytak és az ifjúság által ki nem vál­
tott jegyeket csütörtök délutánra a színház 
jegypénztára már árusítja.

Van már jegye a Diákszerelem premierjére? 
Még alig ment hire, hogy a szezon slágeropc- 
rettje a Diákszerclcm premierjét az igazgató­
ság november 14.-éré kitűzte, máris megindult 
az ostrom a premierjegyekert. Egyesek egész 
csomó jegyet váltanak a premierre és Így a 
legrövidebb időn belül el fognak fogyni elő- 
\ ételben u, bemutató előadásra az összes je­
gyek. Az eddig nem tapasztalt nagy érdeklő­
désre való tekintettel az igazgatóság előre 
árusittatja a Diákszerclcm első 10 előadására 
a jegyeket. A színház titkári hivatala kéri 
mindazokat, akik a premierre jegyeiket a 
pénztárnál előjegyeztettek, hogy azok kiváltá­
sáról csütörtök estig gondoskodni sziveskedje- 
jenck, mert a nagy keresletre való tekintettel 
a jegyeket tovább nem rezerválhatja.

A színház legközelebbi prózai újdonsága a 
budapesti Nemzeti Színház nagy sikere a rend­
kívül mulatságos és szellemes meséiül vígjá­
ték. a Túlbuzgó fiatalember.

November 14. Diákszerelem. November 14.

Kedd.
Give

-« MOZI 
Apolló

November 5.
Brook-nak az „Elfelejtett arcok“ fősze­

replőjének világfilmje:
A VÁRATLAN VENDÉG 

(London társadalmi botrányszenzációja). 
Világvárosi társadalmi életkép 8 felvonásban. 
Főszereplők: Evelyn Brent, Doris Kenyon és 

William Dowell.
Megelőzi:

Bcbc Daniels utánozhatatlan akrobatikus 
ügyességét bizonyítja be e filmen 

A MOZIRIPORTER
Két konkurrens harca 8 vidám felvonásban. 

Bősze replök: Lukács Déli és Neil Hamilton.

Egy világcsavargó naplójából
Irta: FALUDI KÁLMÁN.

Tamura 11
Szerelem, dal, zene, hitvesi hűség és boldog anyaság 

fogalmai bábeli zűrzavarban olvadnak fel egy rettenetes 
crzelem-khaoszban, melyből csak egyetlen hang sivit ki 
diadalmasan, - a pénz csengése.

A keleti szőnyegekkel díszített sátrakból hangos ka­
cagás, vig énekszó hallatszik, mit idegbántó egyforma­
sággal kiser a kettős hangú sipduda és az eszeveszett 
lármáju csöngődob.

Örmény kereskedők sátrai ezek, Ázsia legkapzsibb, 
leglelketlenebb kufárjaié, akik a legnagyobb raffinériával 
gyűjtik össze Vladi-Kaukázus szépséges asszonyállatait.

Hófehér bőrű, éjszemü cserkesz leányok. Apró 
termetű, mézédes csóku csecsenc nők. Sáfránnyal vö­
rösre festett körmü perzsa hajadonok, akiknek arcán 
megtaláljuk a divatos festés minden elképzelhető szi- 
várványszineit.

Olajbarna tatár asszonyok, a legfrissebbektől a leg­
vénebb duennákig, kik már megjárták az utat Teherán­
tól Konstantinápolyig. —- És vissza . . .

Festői csoportokban dalolnak, táncolnak a vevő 
előtt, mintegy vizsgázva azokból a fontos tudományok­
ból, amiket a háremélet gyönyörűségei előirnak.

Amellett folyik a kumisz és hull az arany.
Lárma, veszekedés mindenütt.
A fukar, kapzsi örmény tulsirja az alkuszokat, akik­

nek veszekedő lármája kihallatszik az asszonysereg fül­
siketítő zsivajgásából.

És a ,,nő" nem érez semmit abból az undorító mo­
csárból, melybe egy egész népfaj romlott tradíciója so­
dorta. Lélek nélkül kavarog az élvezetek tömkelegében, 
sőt büszkeséggel tölti el az a tudat, hogy megismerheti 
a „kimondott" értékét, amit sikerül néha felverni egy- 
cgy díszpéldányért — ezer aranyra is.

És a vevők jönnek-mennek.
Egyik-másik asszonyszemély — a közepes árfolya­

mnak csakhamar gazdát cserélnek.
Mikor aztán megérkezik a vásárra az öreg Mirza 

Keffel, Teherán leghirhedtebb leánykereskedője, ki el­
árasztja portékával Kcletázsia úgyszólván valamennyi

háremét, akkor aztán tetőpontját éri el az irtózatos 
zenebona.

Előkerülnek a nagy „slágerek" is, akiket a közön­
séges kalmük vagy örmény kereskedőknek még csak 
meg sem mutatnak és tobzódva rikácsol a rettenetes ci­
gánykodás, mely az élő testre, pénzbe, — gyakran kés­
hegyig, - vérbe megy.

Amodcbb piszkos gyékényszőnyegen rongyokba 
burkolt, nyomorék tatár koldus árulja egyetlen csene- 
vész, fejletlen leánykáját. Alig lehet tizennégy éves.

A szegény pária egykedvű nemtörődömséggel hall­
gatja az apja dicshimnuszait, amint arcpiritó előnyökkel 
biztatja a vevőt és szótlan nyugalommal veszi tudomá­
sul, hogy „gazdát" cserélt.

És mégis van ennek a mérhetetlenül romlott erköl­
csi motívumnak egy ideálisan bölcs oldala.

Nem is kell cinizmus hozzá, hogy ezekből a vérlá- 
zitó tényekből ha kicsit „melankolikus” is, de elfogad­
ható eszméket vezessünk le.

Ha csak egy kevés lélektani kapcsot keresünk az el­
fajulás és a keleti optimista bölcsesség között, egv olyan 
eredményt találunk, melyet mi „előrehaladottak" nagy­
képűen megmosolygunk, egy szánakozó gesztussaal el­
intézünk ugyan, de a visszhangja, az egész konzekven­
ciája, mint férfiakban többé-kevésbbé mindnyá­
junkban rejtve él.

Hát nem-e a legmodernebb életbölcsesség hit tükre 
ez a vásár?

lön a férfi, megveszi az asszonyt.
Talán egyet, talán hármat, vagv mondjuk tizet. 

Ahogy a gazdasági helyzete megengedi.
Szerelmét, hitvesét, szolgáját keresi és úgy is osztja 

be őket a saját életében, mint amit megtalált bennük.
És ha nem felel meg a nő a várakozásnak, ha lelki­

leg nem üti meg azt a mértéket, mint amennyit a testi 
értéke képvisel: ha nem az az asszony, aki élettársa tud­
jon lenni annak a férfinak, aki a formaságok mellőzésé­
vel azzá emelte. hát akkor sem esik kétségbe egyetlen 
ember sem.

Nem érzi egy hiábavaló, keserű csalódásokkal telt 
élet előrevetett árnyékát, hanem bölcs megnyugvással il­
leszkedik bele a helyzet pillanatnyi szituációjába: napi­
rendre tér a neki nem „megfelelő portéka" felett és bi­
zony mondom, a menyecske egy kicsit kihizlalva, egy

kicsit kicsinosítva, a következő évben ismét csak oda ke­
rül a zsakvai vásár szőnyegsátorai alá.

Nos és mi, minden erkölcstelenség felett pálcát 
törő civilizált férfiak?

— Mi pedig kacagunk?
Tudom!

— Fölényesen, befelé, — helyeslőleg kacagunk! . . .
A vasárra csak a vagyonosabb elemek járhatnak.
Jár a szegény is, de őt már az asszonypiac nem 

érdekli.
A Kaukázus bércei közt élő cserkesz, csecsenc és ta­

tárnomád törzsek között nem divat pénzt adni az asz- 
szonyért.

Kiválaszt magának egyet a szomszéd törzsek asz- 
szonyai közül, egy önzetlen pillanatban meglepi, lovára 
dobja és viszi a zsákmányt a hegyek közé.

Igaz, hogy az ilyen vásár nem igen szokott simán 
lefolyni. Megesik gyakran, hogy a vőlegényjelölt ott­
hagyja a fogát a furcsa lakodalomban, de ha betört ko­
ponyával el tudja vinni a párját, — oda se néz a sajgó 
nászajándékra.

Ha bevált az asszony, megéri a fáradtságot.
Ha pedig nem válik be a menyecske: nem tud bele­

melegedni az uj környezetbe, az sem olyan nagy sze­
rencsétlenség.

Egy szép napon a férjecske felpakolja az asszonyka 
hátát elemózsiával, egy kulacs ananász bort akaszt a 
nyakába és megajándékozva a legszebb iuhaival, kivezeti 
arra az útra, amelyen haza találhat és elbocsátja az erő­
szakkal elhagyott tűzhelye felé.

Odahaza aztán olyan ünnepi reverenciával fogadják 
a béke olajágával visszatértet, mint amennyit a magával 
hozott ajándék megér.

Féltékenység, gyűlölet? —- Minek az!
Enyém, tied, övé? . . .
Az asszony itthon van, a juhok szaporodtak ...
A világ meg csak forogjon tovább a maga vándor 

útjában.
*

Volt Zsakovának még egy messze földön hires, ne­
vezetes személyisége, aki kivált igy vásáros alkalom­
kor nagy népszerűségnek örvendett, különösen a babo­
nás hajlamú cserkeszek között, — Tamura, a jósnó.

(Folytatjuk.)
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A IS éves amerikai Bradford Woshburn és két fiatal barátja 
elsőnek mászták meg a 4121 méter magas „Kék Tix'-t, a 

Mont Blanc legveszélyesebb pontját.

Viyszi n ti á
Keddtől csütörtökig. November 5—7-ig.

Vigest!
A legizgalmasabb és a legötletesebb Harold 

Lloyd vigjátckaíírakeió!
TEMPO, HAROLD!

A kacagó ícrgcteg 8 gyorsait pergő felvonásba ti 
A női főszerepben: Ami C'risy. 

Kísérők: Paramount vihighirtuió, Kok» cs az 
automata és "Egy kis hdzassigszMdgés, 

bohózatok.
Szerdától Ápoltéban: Strindberg-nek, a ...Má­

mor“ cinül világhírű drámájának filmváltozata;: 
Ördög az asszonyban (A kigyószemii asszony)
1 ars Hamson Gitta Matics-cl. Jönnek péntek­
től: Quartier Lalin (A csókok : árosa) Petro- 
'ács Szvetlszláv, Gina Mattes, Carmen Bont. 
Apollóban: Harry Licdtke tie;:. | 
mann világfilmje: .1 farsangi herns.

❖❖❖
Meteor

Szerdán:
Kél sláger egyszerre! Hsak felnőtteknek! 

DOLINA fis A Vfil.fiTLfiN 
Regényes történet 8 felvonásban.

Veretes Ernő, Lay Marbe és [go Sytnmel és 
•■A rezervistu álma. A magyar dal szimfó­

niája i felvonásban.
Előadások: 6 és 8 órakor.

«»•;« w <■> • e,«.w*,me...

RÁDIÓ’
vMv' vAy

KEDD. november 5.
Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjénck 

hangversenye.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.

. 13,10: Nemzetközi vizjclzőszolgálat. Viz- 
ajlasjelentés magyarul és németül.
..!2: .PliXrangszó az Egyetemi templom-
hol, idojarasjelentés.

ln°t\ - Hai’Sverseny. Közreműködik: Neu- 
Tn r <ZOngora) és 0rszágh Tivadar 
hff^U)t,Zol,lgoran kisér: Polgár Tibor.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása. 

jelentés°nt0S ÍdÖJclzés’ idöJárás- és vízállás-

2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak és árfolyamhirek 

olvas fe!°ghné HaÍÓS Terézia állatmeséiből

je.4emésPCk.ÍdÖje'ZéS' ÍdŐÍárás" * vizái,á„

nye10:A Mándits szaI°nzenekar hangverse

adása ^UMniCh Imre. d: egyetemi tanár elő­
adása. „Magyarorszag történelme életrajzok-

6.30: Mit üzen a rádió.
adása0: István dr. tábori püspök elő-
" ’.Szc'' Imre herceg emlékezete.”

ny’-30, A Bekeffy vokál-kvartett hangverse-
■ ,Uta"a' kk- ?,45:. Pontos időjelzés, időjárás- 
jclentes. hírek, ló- és ügetőversenyei cdmé 
nyék Majd: barka* Jenő és cigányzenekara 
nak hangversenye a Spolarich-kávéházból.

Külföld.
Berlin. 16.30: Z 18.30: Z. 20: Hg. 21 10- Z

Hg 22.15 Kr0' G !2 30: 7 16,30 : 7 ,9,05: 
H^2Tl5ryHg6: TZ’ !9'30; TZ’ 20: 20,4,4:

Szimfonikus hangoseny'' * 19'3°: Z' 20,15:

Z 22m465UrKz1615: Z ,7: Bécsi da'ok- 18.15:

' ❖ • ♦> <e «.«
Kassa. 12.05: Z. 17.10: Z. 21: Kz. 22.15: Kz. 
London. 17.30: Kz. 20.45: Z. 22.40: Tarka 

zene-est. 23.45- 1: Tz.
Milano. 13.10: Z. 16.30: Z. 20.30: Hg. 
München. 16.30: Z. 17.25: Z. 19: Hg. 20.40: 

Dalest. 21.40: Jb.
Prága. 12.30: Z. 16.30: Hg. 19.05: Tz. 
Pozsony. 11.30: G. 12.30: Z. 16: G. 16.30: Z. 

21: Z. 22.15: Cigányzene.
Róma. 13.15: Z. 17.30: Hg. 21.02: Hg. 
Toulouse. 14: Spanyol dalok. 19: Tz. 20 • 

Tangók. 21.45: Z.
Wien. 11: Z. 16: Hg. 20.05: Z.
Zágráb. 12.30: G. 17,30: Operarészletek. 20: 

Hg. 22,10: Közv,
* * *> •> ❖ ❖ ❖ »> ❖ *:• »> •;« ♦$. ♦♦♦

^4 íport

A DKASE fölényesen verte a NyTVE-t
Vasárnap délelőtt aránylag hatalmas érdek­

lődés mellett játszódott le a DKASE—Ny IVE 
találkozás, amely azonban nem nyújtotta azt 
a sportot, amit egy hasonló jelentőségű kíizdc- 
Icntöl várható, A gyenge nívó oka a mérkő­
zés bitájénak tulszigoru Ítélkezéseiben kere­
sendő, ami már a játék eleién megcsonkította 
a csapatokat és még a lehetőségét is elvette 
annak, hogy normális küzdelem kifejlődjék.

A DKASE már a játék eleién megszerezte a 
vezetést Ökrös révén, majd egy ártatlan sze­
relésért kiállította a bíró Tomasovszkyt, a 
v i\E hátvédjét, sőt a tetejébe még 1 t-est 

ítélt a Ny IVE ellen. Mindkét Ítélet elhamar- 
k"'ln!t ís indokolatlan volt. A ll-est Hevesi 
hitte a hálóba. Ezután következett Sipos 
NyTV’fi kiállít :sa, maid a II. félidő eleién Ma­
gi a: DKASE jutott hasonló sorsra. Most már 
nem lehetett rendes játékról szó és a DKASE 
ml (fl) ökrös es Kolm góljaival fölényesen 

4 NyTVE egyetlen gólját 2:0 mán Ar- 
da.v szerezte súlyos védelmi hibából.

A mérkőzési Dialer András vezette.

Debreceni csapatok napja volt vasárnap
A avuló debreceni amatőr sport diadalát 

hozták a vasárnapi mérkőzések. Valamennyi 
debreceni csapat győzött cs értékes eredményt 
ért el.

Debrecenben a DVSC vasutas bajnoki mér­
kőzés során 2:0 (2:0) arányban győzött a 
L/oittl atltclvi MÁV ellett. A gólokat Kántor és 
Márkus lőtték.

A D’l fi Tőrökszentmlklóson szerzett két 
Ptimol. 5:1 (2:0) arányban győzve le a
I MOVE csapatat. A gólokat Vineze (3), Kaiser 
és Kiss lőtték.

A KSI: Nagykállóban 0:1 arányit vereséget 
szenvedett a szerencsés NSE csapatától 

Nyíregyházán a NYKISE 1:0 (lm) arányban 
stozic le a NyöTSE-t, amcl.x két ll-est nem 
tudott értékesíteni.

Bocskay—Attila 1-1 (lm)
Gyenge nivóin mérkőzést vívott ,, kél esi- 

Pat. A llocskaybau két próbajátékos szerc- 
Hőim) hátvéd és Iglódi összekötő, de 

y#Mk sem vált be. A Bocskay gólját Vinczc 
mtte. mig az Attila részéről Pimpi egyenlí­
tett ki.

Újpest Slavia 5:1 (1:1)
A prágai csapat végig nagy technikai ín- 

ienyben volt, de az Újpest védelmével nem 
mdoti megbirkózni. A döntetlen félidő után az 
1 ipvsl lendáiletc megzavarta a prágai védet-

inéi és megszületett egy olyan fén.\ cs gyű 
/.elem, amelyet a legfantasztikusahh {újpest 
drukkerek sem vártak.

l;z eredmény alapján az Újpest a Közép- 
európai Kupa győztesének tekinthető.

Vasárnapi proíiereilménytk. III. ke.. Kis- 
pest 5:1. Bajnoki. Ferencváros Somogy 1:1. 
Barátságos. Sparta Hungária 3:1. S a. ha via 
Terézváros 4:0.
4K» <■» ok- *1* o ♦> • *1* fl»

KÖZGAZDASÁG
Terménytőzsde.

A kiiiíöldi gabonatőzsdékről érkező jelenté­
sek .szerint a gabonalöz déli várakozó állás­
foglalása ts a newyorki értékpiaccal van ösz- 
./efiiggésben. fizitl iszvrint az európtti árupin- 
"hrfil is csak mérsékeli változásokat jelentet­

tem fizik a jelentések lermészvtesen erősen 
kiiejezésre jutottak a budapesti piac iizlctmc- 
tietéiten is. A készáru:ásárott egy nagyobb té­
telen kivid egészen kis mennyiségek keltei,; cl 
s a haza 5—10, a rozs pétiig 25 fillérrel volt 
tlcsóbb. Élénken foglalkoztak természetesen a 

kamatmérséklésekkel és remélik, hogy ha 
tényleg éléttkebb lesz a pénzkínálat, ez meg­
élénkítheti a gabonatőzsde forgalmát. A itatór- 
id-ipiacon :iliagitaii Itt fillérrel olcsóbbodott a 
márciusi és májusi búza ára, a rozsnál pedig 
körülbelül 30 fillér az árcsökkenés. Tiz fillérrel 
olcsóbbodott a májusi tengeri is.

fftutiritliiiizlel: Búza: Március 23.52. záriul 
23.52 53. május 24.Ifi, zárlat 24.20 21. Rozs: 
Március lfi.911, zárlat 16.92—93. Tengeri: Má­
jus 17.01. zárlat 17.00—02.

Készdriiiizlel hivatalos árjegyzéséi: Búza: 
tiszai 77 kg 23.10—23.30. 78 kg 23.211—23.45.
79 kg 23.65—23.85, 80 kg 23.80—24.00, felső-
tiszai 77 kg 21.85 22.fi). 78 kg 22.05 22.30.
79 kg 22.30 - 22:50. 80 kg 22.35—22.55, fejér- 
megyei 77 kg 22.35 21.50. 78 kg 21.50 -21.75, 
79 kg 21.8—22.00, 80 kg 21.95-22.10. diináii- 
O'h. pcstmegyei 77 kg 21.35—21.50, 78 kg 21.50
—21.75, 79 kg 21.85—22.00, 80 kg 21.95_22.10.
Roz.: pestv. 14.75—14.90, egyéb rozs 14.7.5— 
14.90. tak. árpa I. 15.75—16.50, tak. árpa II. 
la.25 15.75, felsőm, sörárpa 19.50—21.00,
egyéb sörárpa 17.50—19.00, köles 11.00—12.51L
repce 52.00—54.00, egyéb tengeri 19.50—19.75,
zab I. 15.25- 15.75, zab II. 14.15-14.40. korpa 
10.30—10.70, lucernamag 120—160, lóheremag 
95—110, nagy arankás 80—90.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.80—27.95. Belga frank 79.75 

80.15, Cseh korona 16.85—16.95, Dán korona 
152.80 153:40, Dinár 9.98—10.06, Dollár 569.65 
-571.65, Francia frank 22.35—22.65, Hollandi

forint 230.10—231.10. Lengyel zloty 63,90_
64.20. Lei 3.38 3.42, Leva 4.10—4.15. fiira 
29.75—30.05. Német márka 136.35-136.95. 
136.35 136.95, Norvég korona 152.80, Spanyol
Pezeta 80.70—81.70, Svájci frank 110.55 - i 11,05 
Svéd korona 153.15—154.75.

Ferencvárosi sertésvásár.
Budapestről jelentik: A ferencvárosi sertés- 

vásárra 6600 sertést hajtottak fel. Eladtak élő­
súlyban kijlagraniouként III lét,, közepes 
sertést 126— 138. nehéz sertést 126- 144 fil­
lérért. A vásár irányzata vontatott volt.

VeV'érnemu
^ovVo\bs.varrásishlln^

VARRÓGÉP RÉSlN'
DEBRECEN. PIAC U. 79.

Takaréktüzhelyek
'-'-—da kivitelben raktáron 

igyanitt Javítását vállalón
Nagy István

tüzhclylakalos
Széchenyi ucca 6. szám.

H it igazán takarékos akar lenni, úgy keresse fel

Schimmer Mórné
kalapüzletét Piac ucca 2, sz.

hol már
kalapot 5 P-től kaphat.

Szabó Antal 
sziies mester
^^ASÜCCA^^

Szfios és szö.meáruk
nagy választékban.

Olcsó árak.

Butorliíállitás!
Hálók, ebédlők, úri szobák és mindenféle 
bútorok nagyon olcsón beszerezhetők :

Lefkovits bútoráruháza,,
Raf. püspöki palota, Hatvan-u. 1.

«2 ^ I
H S I

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19
29141 929. V.

H ÍRD fi T M fi N Y.
; A közvágóhídon előálló szemét, állati hulla, 

dék S egyéb trágyanemöck értékesítésére, il­
let:; elszállítási jogának az 1930. évi január 
l-öíl 1931. évi december 31-ig terjedő egy éven 
át leendő bérbeadására a f. év november hó 6. 
napján, azaz szerdán délelőtt 10 órakor a vá­
rosháza tanácstermében nyilvános szóbeli ár- 
verest tartok.

Kikiáltási ;,r MM) pengő, melynek Ki száza- 
léka az árverési bizottságnál az árverelők ál­
tal bánatpénzül leteendő.

Részletes feltételek a városi számvevői hi­
vatalnál és a közvágóhíd! igazgatóságnál meg­
tekinthetők.

Debrecen, 1929 október 23-án.
/.üld József th. főjegyző.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Elárverezek 1929. évi november hó 8-án dél­

előtt fel 12 órakor Debrecenben, Csapó ucca 
16. sz. a. 4270 pengőre becsült ingóságokat, u. 
m. üzleti berendezés, festékáruk stb. 

Debrecen. 1929 október 10-én.
RAPOLTHY JÁNOS 

kir. bírósági végrehajtó.

Fischer Adolf és Fia debreceni posztó- 
kereskedő cég kényszeregyősségi ügyében

f. é. november 15-én cl. u. ,3 órakor
nyilvános árverésen, szabad kézből el­
adásra kerülnek adós, cég árukészlete cs 
berendezési tárgyai, valamint a debreceni 
5055. sz. tkvi betétben foglalt részingat­
lana adós cég debreceni telepén (Piac 
u. 61.).

Árverési feltételek az Országos Hitel- 
védő Egyletnél, Budapest, V., Alkotmány 
• 8-> vagy adós cég debreceni üzletében 
megtudhatók. Az eladásra kerülő áru­
készlet és ingatlan Debrecenben hétköz­
napokon d. e. 9—12 óráig megtekinthetők.

Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

nevembe*1 1-re kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

5 szobás
modern

uccai lakás

I Gallérmosás 8 fillér fényesen vasalva . darabon felül
WACHA SIM0NFFY U 55 I

1



1929 november 5.

Bunda és szőrmédről
ölese« 6, jól legújabb divat szerint csak

! ALTMANN
szficsnol vásárolhat Miklós ucca 6 sz.

Cipőket !
legolcsóbb ;m ,
FÜVÉSZKERi UCCA 14.1

szerezheti be. — Saját készítés fi U|l ,, ■ j,i ,.
——■ —■—--     —. _ »   ■' * '- I u ii.ii mmiö« ucca ö sz.

Rendkívül olcsófTcsillárt
csakis a FÖLDVÁR« CSILLÁRQYÁR aan vásárolhat Széchenyi u.55 

,, Nézze az árai m a t I
’ifl'l 1l;W'lá,,*u mam;v 1-ronw.illár lakásban fe szerelve - ... 16- „en«S
./WyX ngyanaZ ‘ ,tÍylanfiU-------------------------------------------- -------- 24 - pengő
' 3 Ugyanaz Ctlángu------------------- ---------------- ---- ----------------- 42 pengő

—Diímix^jT ...y V á 1 3 s 1 t é k !

SVL kir. Tisza István tudomány Bgvetem' 
klinikai szállítója "

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenfeld tér 4, Telefon i$r' 11-85.

ífií;íi|ffpS
i mmmm
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67 CSAPÓ UCCA 67
ÜÁ .INT JÓZSEF asttal s
a janija saját készítés ü

IE E <8E E”5E a S .

Szőrmebundát, szilcsárut
ha olcsón, jól akar vásárolni, alakítani és 
javíttatni, forduljon bizalommal Köváry 
szűcsmesterhez, József királyi herceg u

3. szám, a Bika-fürdő mellett. ____

I HWjS ap®|. .<?*!& mjr jóminő égben, valódi PER-
lK&3 I OItVv I fL ZSASZŐNYEGEK, Ízléses w * w K n ^ íi % csillárok teltiinö olcsó árban

™_JS, ESI
—— butorgyaros égnél e™™™.

DEBRECEN, PIAC UCCA 68. SZ.
Saját készítésű

mosószarvasbőr és antilop- 
JE Ä W

minden szin és kivitelben
► we

Debrecen, Piac ucca 14.

•B* Mtamrii m szóin ötvem fillér 
Ä» butszkuivb t6r reggeli urms jelenik 
MBO. MIND)» TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. YASIA- 
U.BR BKTOvKL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
«1—V1LÁG08ITÁS IX, És 8-12. SZÁMü TELEFONON.

m
APRÓHIRDETÉSEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FŐK1ADÖI1IYA-

talonkban: Ferenc József ut piac ucca) 49.
SZÁM, FIÓKKIADÓ I11VATA LÓNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
AI.ATT ÉS A „MARÜIT“-PÜRd5 PÉNZTÁRÁNÁL. —

Két
fiatalember egy vagy két 
leány ismeretségét keresi 
szórakozás céljából. Levele­
ket „Barna” jeligére a ki­
adóba kérek. 8502 a

Megismerkednék
fiatal urileányokkal. Levelet 
„Jogász” jeligére ki-dóba 
kérek. 8497—b

F érjhezm ennének
gazdaleányok, 10, 20, 40,
70, 120, százhetven holdas 
tanyásbirtokkal, árvalányok, 
özvegyasszonyok 5, 10, 15, 
20, 40, 60, nyolcvanezer
pengővel. Kimutatást férj- 
hezmenendökről válaszbé­
lyegért küld Kincses kisgaz­
da, Orosháza. 7936—b

1 Uccai
szép pincelakás tizenötödi- 

I kére kiadó. Garay ucca 6. 
' Értekezhetni Hatvan ucca 
,49. 8430 -b

Ötszobás modern uccai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
cönyvkereskedésben. 6906d

Kiadó
pincelakás gyermektelen há­
zaspárnak. Vár ucca 8.

3285 a
Butorozott

szoba többféle kiadó köz­
ponton. Iskola ucca 8. 8500a

Házasság.
A kereskedelem minden ágá­
ban jártas 24 éves fiatalem­
ber nősülne vagy benősül­
ne. Lehetőleg fényképpel el­
látott leveleket a kiadóba 
„24 év” jeligére. 7755—d

Két
j egy szoba, konyha mellék­
helyiségekkel kiadó. Nyíl u. 
107. 3033

Különbejáratu
butorozott szoba november 
1-re kiadó. Kossuth u. 58.

3032
KÖZPONTBAN 

nagyon csinosan butoro­
zott uccai világos szoba 
fürdőszoba használattal 
egy vagy két személy ré­
szére kiadó. Hatvan u. 1., 
II. em. 17. 8186—c

I Gyönyörű szoba,
jelenleg ügyvédi iroda, la­
kásnak vagy irodának ki­
adó. Piac u. 72.. I. 8491 — c

Tisztviselőnőnek
vagy egyetemi hallgatónő­
nek egy csinosan butorozott 
szoba fürdőszoba haszná­
lattal nagyon olcsón kiadó. 
Cim a kiadóban. 7957—d

Szoba,
konyha és fáskamarából álló 
lakás november 15-re kiadó. 
Honvédtemető u. 10. 3214b

Egy
üzlethelyiség kiadó. Király
u. 5. 3071—b

Kiadó
december egyre Tócóskert, 
Nemes ucca 8. számú ház 
egész telekkel. 8498—a

Különbejáratu
butorozott szoba november 
1-re kiadó. Kossuth ucca 
58. 3197—b

Csinosan
butorozott szoba külön be­
járattal azonnal kiadó. Jó­
zsef kir. h. u. 33. 8507 a

Különbejáratu
butorozott szoba 1 —2 sze­
mélynek ellátással is kiadó. 
Sas u. 2. 3595—b

Azonnal
kiadó két vagy háromszobás 
lakás mellékhelyiségekkel az 
egyetem mellett. Értekez­
hetni: Honvéd u. 9-B. alatt.

8429—d
Pinceszoba

azonnal kiadó. Lorántffy u. 
13. 3240 a

Kétágyas
uccai szoba butorozott, ki­
adó. Hatvan u. 18., II. cm. 
bal. 3248—d

Különbejáratu
udvari butorozott szoba 1-2 
személynek kiadó. Miklós 
u. 26. 3255—c

Egy
butorozott szoba csendes 
helyen kiadó. Ugyanott né­
met, francia, angol nyelv és 
zenedei oktatás nyerhető. — 
Batthyány ucca 18. Özv. 
Erdély iné. 3196—b

Uccai
szoba, konyhás lakás kisebb 
családnak olcsón kiadó. Va­
gongyárnál, Létai ut 20.

3219 b
Elegánsan

butorozott uccai szoba ki­
adó. Piac u. 79., II. emelet, 
balra. 3178—c

Tisztességes 
iparos ember magános nőnél 
kvártélyt kap. Kút ucca 16.

3234 -a
Kiadó

egy szoba, konyha, fáska­
marával nov. 15-re. Dózsa 
u. 9. Libakert. 3278 a

Kiadó
féregmentes csinos egy szo­
ba, konyha, kamarás lakás. 
Méliusztér 4. 3286—a

Kiadó
lakás. 2 szoba, előszoba, 
konyha, speiz, veranda, vil­
lanyvilágítás, külön udvar, 
jószágtartás megengedve, - 
azonnal beköltözhető. Vágó­
hídi villamos végállomásnál 
közvetlen. Árva ucca 10.

3287 a
Kiadó

egy szoba, konyha, speiz, 
külön udvar, villanyvilágí­
tás, jószágtartás megenged­
ve, azonnal beköltözhető. 
Jerikó ucca 22. szám.

8495—a

Kiadó
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba szolid urnák. — 
Vígkedvű M. u. 15. 3182-b

Eí::v" xi
j Intelligens
, 21 éves félárva leány jó bi- 
I zonyitvánnyal bármilyen be- 
I teg mellé vagy idősebb pár 
' mellé ajánlkozik szerény fi­
zetésért. Kiss Erzsiké, Kis­
újszállás, Mária Terézia 
körút 148. 3174—c

Fiatal
ügyes leány, jó számoló, sok 
éves gyakorlattal nagyobb 
vállalathoz, pénzintézethez 
pénzbeszedőnek, kézimunka 
vagy ruhás üzletbe elárusító 
nőnek elmenne elsejére. Szi­
ves megkeresést „Középis­
kolás” jeligére a kiadóba 
kér. ‘ ‘ 3142—c

Üzlethelyiség
berendezéssel bármilyen cél­
ra azonnal kiadó. Vásárcsar­
noki Áruház, Csapó 18.

8506—a

Csöndes
kis szoba bútorozva villany­
nyal kiadó. Bészler vasüz­
let, Széchenyi kettő. 3190-d

SIMONYI UTÓN 
egy szoba, konyha novem­
ber 1-re kiadó. Értekezni: 
Simonyi ut 34. 3060-b

KÖZPONTI
fűtéssel, világítással buto­
rozott kis szoba kiadó. — 
Perczel, Szent Anna 10.

8225—c
Elegáns

butorozott szoba kiadó nov.
1-től. Jókai u. 6. 3191 b

Üzlethelyiség
világos, piarista gimnázium 
mai szemben azonnal ki- i

N yirmihálydiban
modern pékség külföldi uta­
zás végett eladó. Cim a ki­
adóban. 8326—c

il

Vidéken
jómenetelü fűszer és korcs­
mahelyiség szép lakással, 
nagy telekkel eladó vagy ki­
adó. Bővebbet Barca u. 10.

8499—b

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett részletfizetésre is. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 3280—a

Eladó
uj modern huszonnyolc évig 
adómentes családi ház. Cso­
konai u. 7. 8496

Azonnal beköltözhető
négyszobás modern lakással 
olcsón eladó Nyíl ucca 101. 
sz. ház. 8472—d

KERESÜNK 
6x8 méteres világos, egész­
séges helyiséget október 
1-re. Ajánlatokat „Egészsé­
ges” jeligére a lap kiadójába 
kérünk. 7531—d

KÉT
szobás butorozott lakást — 
konyha használattal kere­
sek nov. 1-re. Cimet a 
Független Újság kiadóhi­
vatalába kérem leadni.

3064- c

ELADÓ
egy kétszobás lakás mel­
léképületekkel hadházi ál­
lomásnál. Cim a kiadóban.

3057—c

Hunyadi ucca
környékén butorozott szoba 
kerestetik. Orbis, Szent 
Anna 22. 8503—a

Immpí
ÉLETBIZTOSÍTÁSI 

izletszerzők magas javadal­
mazással azonnali alkalma­
zást nyernek. Phönix Bizto- 

a
8 pengőért

egy négyszögöl villatelkek ísitó, Simonffy u. 1. 8442 
adó. S’ent Anna 22. 8445-b épületekkel együtt Andrássy j ISMERETSÉGGFL

ut 36. ezerkétszáz négy- I , ,, .. , ., , ,rendelkező hölgyek es urakKeresek
kisebb vendéglőt viléken 
bérbe vagy elszámolásra. — 
Cim: Molnár, Hajdudorog, 
István-fürdő. 3236-a

Különbejáratu
butorozott szoba november 
1-re kiadó. Kossuth ucca 
58. 3131—b

Gazdálkodó család
részére novembertől májusig 
olcsón kiadó egy modern 3 
szobás, fürdőszobás villa­
lakás, városi, viz, gáz és vil­
lany. Értekezni Piac u. 70., 
ügyvédi irodában. 8133-d

épült villa újonnan festve, 
gyönyörű alkotmány, 3 szo­
ba, fürdőszoba, veranda, pin­
ce, külön épült konyha, ka­
mara, disznóól, villany- 
házi vízvezetékkel,

nagy jövedelemre tehetnek 
szert. Ajánlatokat „Állandó 
kereset” jelige alatt a ki­
adóhivatal továbbit. 8442-a

Üzlethelyiség
kiadó. Perzsaszőnyeg, rövid 
Beregszászy zongora eladó.
Hunyadi ucca 14. 8492 b iható, villamos megállóhoz

Ügyes
kettős kifutófiu felvétetik Deutsch 

ítelek, két uccára, parcelláz- .Dezső füszerüzlet, Széche- 
■i,„+a -.in„—,—.„Z11Z1— nyi 47, 7813—d

RIKKANCSOKAT
fix fizetésre és jutalékra fel­
veszünk. Piac u. 49., II. ud­
var. 7908—d

Üzletek
kiadók Kápolnási uccában. 
Értekezhetni Lusztig fod­
rásznál. 8493-a

két percre, azonnal beköltöz­
hető, ez mind összesen tíz­
ezer pengőért eladó. Ha­
lász. Károly Ferenc József 
ut 1. 8423—b

tlkoltozes
miatt forgalmas vendéglő át­
adó. Cim a kiadóban. 8501-a

Hosszupályiban
egy jókarban levő ház el­
adó, 3 szobás lakás, 1 jó- 
menetclü hentesüzlettel, 
raktár, pince, konyha, dol­
gozóhely, 8 darab nagy jó­
szágra istálló, 30 darab ser­
tésre hizlaló. Értekezni a 
helyszínen. Zara József hen­
tes, Hosszupályi. 3175—c

Kiadó
bolt, lakások november 1-re 
Csapó u. 19., megosztható, 
fenyvesben 6 szobás olcsón, 
két holdas gyümölcsös. — 
Komlóssy ut 16., felső la­
kás. 3176-b

TANULÓ 
leányokat felveszek. Szabó 
Kata nőidivatterme, Piac 
ucca 63., I. emelet. 8224-c

Keresek
középkorú intelligens házve­
zetőnőt vidéki tanyára, ki a 
baromfitenyésztésben jártas 
500 pengő készpénzzel. Cim 
a kiadóban. 3231—a
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FÓKIADÓHIVA- 
TAIUNKBAN: FBHBNC JÓZSEF ÚTI PIAC UCCA) 49. 
szám fiókkiad óhivat álunkban Széchenyi 
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KÖNYVE ERESKEDÉS EBEN PIAC UCCAr 31. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARG1T<1-FÜRI)Ö PÉNZTÁRÁNÁL. —-

Tanulólányokat
azonnal felvesz Rótt úri di­
vatterem. Piac u. 71., 11.
em. 3279—a

Meteor
kályha eladó. Ferenc József 
ut 22., III. em. 6. ajtó.

3232—a
Jószágnak

és sütnivaló tök eladó. Fe­
renc József ut 22., III. em. 
6. ajtó. 3233—a

APRÓHIRDETÉSEK FELVETELE
Debreceni Független Újság, Debreceni Újság 1 -{tri

Hajdú,old
részére .

FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49., FIÓKKIADÓHIVATALUNK- 
BAN: SZÉCHENYI UCCA 2., A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN: FERENC 

JÓZSEF UT PIAC UCCA 34. ÉS A MARG1T-FÜRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL.

!! Apróhirdetéseinket az egész Tiszántúl olvassa II
^—— 8M ■BMMBMMaHMW————

Perfekt
német-francia és angol órá­
kat ad. Érdeklődők elmü­
ket „L. D.” jelige alatt a 
kiadóhivatalba adják be.

3155—c

Eladó
jókarban levő használt bútor 
Eötvös u. 98. 3292-

Alig
használt pedálos cimbalom 
eladó. Cim a kiadóban.

3260—a

j Eladó
>4 igásló, alig használt vető­
gép, ekekapa, lószerszámok, 

íÉrdeklődni Rákóczi u. 3., 
vendéglőben. 3224-b

Sertésnek
aló főtt burgonya hulladék 
apható. Burgonyazuzó, Pé- 
erfia 8. 3271- a

Egy
fürdőszoba berendezés sür­
gősen eladó. Erzsébet ucca 
109. 3188—c

Irodabútorok,
nagy és kis kályhák, két 
nagy pult potomáron el­
adók. Telefon 13-75. 8494-d

Bösendorffer,
rövid, modem, gyönyörű 
zongora eladó. Cim a kiadó­
ban. 8508—b

Ládák,
kanárimadarak eladók. Ho­
mok u. 72. 3308—a

Fürdőkád
önmelegitővel, jókarban, ol­
csón eladó. Csonka ucca 9. 
szám. 3466-—c

Káposztás
kádak kaphatók, javítást ol­
tson, pontosan készít br. 
Györfíy, Nap u. 4. Telefon 
12-83. 3217—b

Eladó
70 mázsa rozs szalma Bel- 
legelö 46. Sámsoni útfél. — 
Barnácz János. 3211—a

Személyautó,
ötüléses, hathengeres, első­
rendű amerikai márka, ki­
tűnő állapotban jutányosán 
eladó. Cim a kiadóban.

8293—b

F ürészporkály ha
legjobb rendszerű, csakis 
Baghy lakatosnál készül. — 
Apaffy 67. 3261—a

Buzakenyérliszt
25 fillér, elsőrendű István 
grizes és tésztalisztek, fű­
szeráruk legolcsóbban Hor­
váth, Degenfeld tér 1, Sas 
ucca sarok. 8382—b

Négygaratos
motoros tengerimorzsoló — 
teljesen üzemképes, olcsón 
eladó. Gáli János termény­
kereskedő, Hajdúszoboszló.

3293—a

Egy
uj férfi télikabát eladó. — 
Oláh Károly 43, 3254—a

Sötétkék
gyermekkocsi eladó. Ma- 
goss György-tér 1., ajtó 7.

3163—a

Egy
amplett sötétbarna hálóbe- 
jndezés azonnal olcsón el­
lő, Ugyanott 2 férfi vagy 
nő részére egy bútorozott 

:oba kiadó. Vár ucca 6.
3160-

Nagy szemű
oltott pöszmétefák és rózsa­
fák eladók. Teleki u. 11.

3161—a
Pöszméte,

oltott és Gleditschia élő ke­
rítéshez eladó. József kir. 
herceg u. 12. 3180-a

ELADÓ 
Grosinban (Szamos m. Ro­
mánia) 500 m3 gőzölt bükk 
deszka, I. o. 2100 lei, II. o. 
1900 lei ab Baitesti (Nagy­
bánya kitérő) átvétel Gro- 
sin 100 np-ként. Előleg 
100.000 lei, biztosíték 40 
hold bükk erdő lekötése és 
egy fürészbérleti szerződés 
Azelöleg szuccessive vonó- 
dik le. Cim: Lautmann Sá­
muel Nagybánya, Strada 
Crisán 17. 7776—d

Abroncsvas 
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Kondoroson
3-—4—5—6 hl-es hordók el-

Olcsóbb
lett a hús. Marhahús első­
rendű 1.48 fillér, másodren­
dű 1.16 fillér, sós szalonna 
kilója 1.80 fillér Hevesinél, 
Hatvan ucca 55. 3092-a

Két
bonyhádi nagy tejhozamu 
tehén, készpénzfizetés nél­
kül átadó. Értekezni: 12— 
2-ig Magoss György tér 1., 
ajt6 6. ' 3112--a

Ebédlő
szekrény, szép diófa politu- 
os, politúros asztal eladó. 

Maróthy ucca 3. 3035

Vaskályha,
jókarban levő eladó. Diófa

Autótaxi,
csukott, nyitott karosszériá­
val, a jog átruházásával 
együtt azonnal eladó. Ér­
deklődni Szántó ruhaüzlet.

I 3186—b

F ajborok
és almák, saját termés ó- és 
uj magas fokú, édes, lite­
renként is. Téli alma kéz­
zelszedett Menilla és féreg­
mentes Aranypármin, Jo­
natán, Balul Kavalireket, 
Törökbálint, kanadai kor­
mos napi áron. Arany János 
30. Blazsek. 3059—c

Jókarban
levő asztalos székek, 10—15 
literes üvegek eladók. Szen­
tesi, Csapó u. 40. 7375—d

Cégtábla,
szecskavágógép, tizedes má­
zsa, különféle bútorok el­
adók. Pesti u. 3. 8384—c

Betétekre
magas kamatot fizet és 
gyüjtőperselyeket kiad a 
Debreceni Gazdák Bankja, 
Kossuth uccán, színházzal 
szemben. 3282 —a

Intelligens
orthodox, kimondottan úri 
családnál teljes ellátást ke­
res főiskolai hallgató. Levél- 
beni ajánlatokat kiadóba.

8505—a
Meidinger-kályha

díszesen zománcozva és 
nikkelezve továbbá Triumps 
kályha és egy vaskályha, 
nemkülönben ajtók, ablakok 
olcsón eladók. Deák Ferenc 
ucca 11. 3150—b

Jó házikoszt
Tentétkezésre és kihordásra 
jutányosán kapható. Varga 
ucca 28., uccai lakás. 3133b

Keresek
naponta 44 liter tejet, ki­
mondottan jót, azonnal. — 
Korsós Imréné, Virág ucca 
38., füszerüzlet. 3172-a

Három
zemély házikosztot kaphat 
Magoss György tér 1, ajtó 
/. 3162-

adók. Megtekinthető özv. 
Balogh Zsigmondné szőlő­
telepén. 3072—c

Frakk
és szmoking vékonytermetü 
fiatalembereknek eladó. Ki­
rály u. 5. 3073—b
TORNAFELSZERELÉS 

hinta, gyürühinta, mászó­
kötél, nyújtó, 4.5 magas 
állvánnyal eladó. Komlóssy 
ut 4-b. 3076—b

ucca 15. sz., 
kert.

Hatvan uccai 
8031—d

Pöszméte,
magas törzsű oltott és
bukszus eladó. Ujkert, Le-
hel u. 9. ó 140—c

MOSOTT RONGYOT 
vesz a Hegedűs és Sándor- 
nyomda, Piac u. 49. 7932-d

Traktorral
szántást vállalok az Elepen, 
vagy környéken. Cim a ki­
adóban. 3289—b

Magánvizsgákra
eredményes előkészítés, né­
met, francia alapos nyelvok­
tatás okleveles középiskolai 
tanárnőnél. Piac u. 79., II. 
em. 3280—a

T echnológiailag
szabni tanítok, ingyenest is. 
Jezerniczkyné, Veres u. 5.

3290—a
Lusztig

asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Fiatal
jobb leány bentlakónak ma­
gános unnönél azonnal fel­
vétetik. Rothermere (Dara­
bos) ucca 20. 3276—a

Társat
vagy társnőt keresek évek 
óta fennálló portálos főtéri 
üzletemhez tízezer pengő tő­
kével. Teljes címmel ellátott 
levlek „Szerencsés" jeligére 
a kiadóhivatalba. 8418—b

Fajtiszta
komondor (him) kölyköt 
vennék. Trunkó Barna, 
Piac u. 49., nyomda. 8504-a

Műhelynek,
raktárnak és üzletnek alkal­
mas helyiségek, valamint 
hely autogarage vagy egyéb 
célokra azonnal kiadó. Piac 
u. 58., házfelügyelő. 8427-d

orrnteo*
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Előfizetése mindenki­
nek nagy előnyt jelent.

Fizessen elő Ön is!

Szarvasmarhát
teleltetésre jutányosán válla­
lok. Cim: Kossuth 60.

3259—a

Poloskairtást
úángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41, Nánássy, 
Kossuth 47. 8415—c

Steier Jakab
ujlétai saját termésű fajbo­
rait literenként megkezdte 
árusítani. Arany János u. 
19. sz. alatt. 1645—d

Sertésnek
való főtt burgonyahulladék 
kapható. Burgonyazuzó, Pé- 
terlia 8. 3277—a

Gyermeket
vállalok tartásra. Tégláskert 
Szepesi ucca 4. 3274-a

Fedett
nagy raktár és borospince 
azonnalra kiadó. — Hatvan 
ucca 11. 8294—d

Lisztek
a régi jóminőségben, vala­
mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
lisztüzletben, Böszörményi 
ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379—d

V adászkezty ükét
speciális kiállításban, vala­
mint autó-, hajtó-, lovagló- 
és alkalmi és uccai keztyü- 
ket legolcsóbb árban árusít 
Kcztyüüzem, Kossuth 58., 
keresztépület. 3228—d

Gazdálkodók
a lisztszükségletüket méltá­
nyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz­
letben, Böszörményi ut 1. 
szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

Kiadó
olcsón száraz udvari helyi­
ség csendes műhelynek. — 
Péterfia 8. 8383—a

Fehérnemű varrást 
és monogramm hímzést ju­
tányosán és nagyon szépen 
készít Bethlen ucca 15. szám 
3-ik ajtó. 3204—c

Miss Edwards
született angol, diplomás 
polgári iskolai tanárnő — 
(cardiffi egyetemről) an­
golt tanít. József kir. herceg 
ucca 12. szám. 3857—c

FACEMENTTETÖK 
javitnsát szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen. Hatvan ucca 15.

«tóvá

Tej
uradalmi, házhoz szállítva, 
megrendelhető. Csapó ucca 
19., házfelügyelő. 3171—b

Légelzárózsinór,
Dundagomb, zsinór, paszo­
mányáruk, harisnyafejelés és 
szcmfelszedés legolcsób a 
Paszománygyárban, Piac
ucca 32. 1531—d

Zongora-hangoló
Gärtner, külföldi utamból 
hazatérve a n. é. közönség 
•endelkezésérc állok. Szé­
chenyi u. 15. 8347—c

Szabó Istvánné
oki. szülésznő szülő anyák 
figyelmébe ajánlja magát. 
Uj Emmerich telep, Mályva 
ucca 2. sz. 8419—b

T akaréktüzhely ek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig nagyobb majolikások 
is kaphatók. Kandia u. 15.

3201—a
Fővárosi

aapi-, hetilapot és folyóira­
tot csak a Grünhut hirlap- 
irodától rendeljen. Varga 
ucca 27. 8375—a

T echnológiailag
szabni tanítok, kézilányt fi­
zetés helyett szabni tanítok. 
Jezerniczkyné, Veres u. 5.

3192—c
Megjelent

a Tolnai Világlexikon XVI. 
száma. Kapható a Grünhut 
Hírlapíródéban, Varga ucca 
27. Ugyanott az összes 
Tolnai-kiadványok megren­
delhetők. 8375™ a

A Független Újság 
előfizetői és vásárlói 10% 
kedvezménnyel vásárolhat­
ják a Pesti Napló kék regé­
nyeit a Grünhut hirlapiro­
dában, Varga ucca 27. sz. 
Megjelenik minden csütör­
tökön. 8375—c

Legújabb
bőrkabátok és bútorok fes­
tése, hó- és sárcipők javítá­
sa Kovácsnál, Batthyány u. 
10. szám. 7840—d

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisz,fül­
let 5066—d

MAGÁN VIZSGÁKRA 
eredményes előkészítés, — 
lémet, francia nyelvokta­

tás oklevele középiskolai
tanárnőnél József kir. her­
ceg. u. 4L, jobbra. 3046—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők
Lukács Vilmos éa Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca IS. 961

Szemfelszedést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495—d

Vaságyak,
kályhavédők, lábtörlők, — , 
mosdók, összecsukós ágyak 
álló fogasok, sodrony ágy­
betétek és csakis elsőrendű 
tűzhelyek készülnek Ottónál 
Rákóczi ucca 13. Tanulót ; 
felveszek. 3294 4

.«el
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földre a kétszeres)
MZ DÓ. A HEGEDŰS ÉS

Választanak
Az uj törvényha 

seken, az adófizető 
kívül helyet biztosi 
dckképviseletck ált; 
leknek is. A törvéi 
nosságban nem : 
mokrácia követein 
helyes intézkedést 
kintetben, hogy ké 
különböző szakmá 
szén kétségtelen az 
seknek jogukban á 
tani, akkor sokszoi 
van ehez az érdekk 
nem egy kiváltságoi 
réteget jelentenek, 
gárság szine-javát.

A debreceni kere: 
körzetébe tartozó k 
választják meg a v 
- i.-ndö megbízottai 
azt, hogy a debrec 
lom sokféle frakcic 
erre az alkalomra é 
litikai és világnéze 
lag a kereskedelem 
jaira voltak tekinte 
sánál. Ezt a megöl 
esésnek tartjuk, me 
magyar kereskedeli 
gedheti meg magár 
politika kohójában 

I mentőöve. A mag) 
I ját évek óta dobálj 
: völgytől a hullámh 
j ről a hullámvölgyb 
í lyát alaposan megt 

harok. Tucatjával 
rés magyar keresk 
reskedők, akik mé 
sorsra, szinte élet- 
azért, hogy üzletü 
nyomorúságból cg; 
rcskedclcm válság; 
denkit. A válság 
vagy keresztyén, d 
vativ, kiskereskec 
egyformán szenvec 
még testvérharcok 
amúgy is cíviseibe 
tét. Dicséret illeti 
kényén közremüke 
récén kereskedő 
frakciója összefogj 
küldendő tagok m 
férfiak, akiket a v 
toknak találtak ; 
tisztességes, derék 
kereskedő táborá 
kultúrájúk, másrés 
suk alkalmassá tes 
ros parlamentjébe 
akkor, ha keresked 
esik szó. De azon 
jelöltek egyéniség 
súlyt biztosit szpn 
nem egy elkesered 
jutnak be kisebb, 
séggel a városház, 
kereskedők osztatl 
vár korunkban, am 
szenvedélyek csa 
példaadő oázisként 
kereskedőinek bői 
véri összefogása. ! 
ban, hogy a magva 
ködése múló jeler 
pusztulhat el egy 1 
tagjai veszély ese 
állanak egymással 
sakként egymás r 
hogy azok a férfi 
városatyákul meg' 
kereskedők, megá 
parlamentjében és 
tőinek kikerülésév 
képviselésére és m 
súlyt annak a bizc

'uieRott Hegedűs ée Sándor -* «.Didst rássTSnjrtárssság konyvnyomdÁjÁhan, Debreoesi, Pete eec* 46. eaám.


